

# Stirea

4-9 MARTIE 1996, anul VI, serie nouă (173) FONDAT ÎN ARAD ÎN 1931 300 lei

## MONUMENTUL "UNIRII" - LA A 4-A ETAPĂ

Consiliul Județean va organiza etapa a 4-a a Concursului Național pentru Monumentul "UNIRII" din municipiul Arad. La acest concurs vor participa trei reprezentanți din partea Uniunii Artiștilor Plastici și trei reprezentanți din partea Uniunii Arhitecților. Inițial s-a propus ca premiul de participare pentru lucrare să fie de 5 milioane lei iar premiul I de 25 milioane lei. Ulterior s-a hotărât diminuarea sumelor, astfel premiul de participare este de 3 milioane iar premiul pentru cea mai bună lucrare este de 10 milioane.

Marian Buga

## CINCI MINORI AU ÎNCERCAT SĂ TRECĂ GRANIȚA

Pe data de 25 februarie, pe direcția localității Macea, organele de grăniceri au reținut cinci minori care încercau să treacă vama cu gândul să ajungă în Germania. Frații Dragomir Lucian 11 ani, Dragomir Andrei 9 ani, dispăruți de acasă (Codlea - Brașov) de mai bine de un an, frații Borș Costel 8 ani, Borș Mihai 14 ani și Biscu Gheorghe 15 ani, care au fugit de la o casă de reeducare din localitatea Rahtivana (jud. Prahova), au sosit la Arad luând drumul spre Curtici și apoi pe calea ferată pînă la Macea. Cînd a fost contactată familia Dragomir ca să vină la Arad după copii, aceștia au refuzat motivînd că "oricum nu-i interesează, deoarece copii lor sînt plecați de acasă de mai bine de un an...". Toți cei cinci copii au fost preluați de o delegație de la școala de reeducare din Nedelia (jud. Prahova).

Marian Buga

## PROGRAMUL ECOS/OVERTURE PRIMA ÎNTÎLNIRE OFICIALĂ LA ARAD

Joi, 29 feb. 1996 la Consiliul Județean, pe marginea proiectului FAIR-NET a avut loc prima întîlnire oficială dintre delegațiile italiană, greacă și cea arădeană.

Delegația italiană a regiunii Abruzzo este formată din Elda Fainella, Giulio Iacomini și Francesco di Filippo, coordonator al proiectului FAIR-NET. Din partea greacă a fost prezent primarul municipiului Glyfada (Grecia), dl. Ianni Xourgias. Delegația română a fost reprezentată de președintele CJA, Dan Ivan, președinte CCI, Tănase Romulus, șeful biroului relații externe, Claudiu Cemea și Lucia Chișbora, reprezentant al ADA. Programul FAIR-NET care oferă posibilitatea de valorificare a resurselor economice a celor trei regiuni, se derulează deja cu suma de 54.000 ECU și el cuprinde și un curs de formatori pentru organizarea de tîrguri și expoziții. La acest curs sînt înscriși 10 cursanți care vor face stagiul de pregătire atît în România cît și în Italia și Grecia. Pentru organizarea unei expoziții internaționale la Arad în luna septembrie, s-a căzut de acord solicitarea la uniunea Europeană a 60.000 ecu. Delegațiile și-au propus de asemenea cunoașterea și exploatarea resurselor turistice ale județului nostru.

"Avem gînduri mai mari și pe viitor, dar nu e cazul să le punctăm acum întrucît nu sînt sigure" declară în încheiere dl. Dan Ivan.

Marian Buga

## DIN PRESA VREMII

"STIREA"-1936

"București. Eri s-a continuat ședința comitetului executiv al Partidului Național Țărănesc. Ședințele fiind secrete nu s-a dat nici un comunicat. Se arată însă că Maniu și-a exprimat satisfacția față de declarațiile lui Mihalache, care indică atît de bine acțiunea viitoare a partidului."  
"București. Eri la amiază dl. Iuliu Maniu a primit pe reprezentanții presei cărora le-a făcut declarații în legătură cu evenimentele din Europa Centrală, pe care le consideră foarte grave. Dl. Maniu crede, că Ungaria va urma pilda Austriei în scurt timp."

cules de: Marian Buga

# INDAGRARA

Conducerea firmei oferă cu ocazia sosirii primăverii,  
un buchet de ghiocei  
tuturor colaboratorilor și partenerilor de afaceri !

FIE CA ACEASTĂ PRIMĂVARĂ SĂ OFERE TUTUROR O RAZĂ  
DE SPERANȚĂ ÎN VIITOR.

## Evenimente previzibile- subiecte de urmărit pentru luna martie 1996

- 2 mar - Congresul PDAR - Hotel Parc, sala Amfiteatru (ora 10.00)
- 2-17 mar Prima expoziție de holograme de format gigant din România - realizate de David Ratcliffe și Australian Holografic Studios - Holul A, Intrarea Principală în Corpul Rectoratului Universității Politehnice București
- 3-19 mar - CCIR organizează o misiune economică în Taiwan și Malaezia, condusă de președintele Aurel Ghibuțiu
- 4 mar - "Magia Modei", ediția a V-a - Cercul Militar Național (ora 16.30)
- Conferință de presă prilejuită de prima ediție a Festivalului studentesc de regie de la Slobozia - sediul UNITER (ora 11.00) Partidul "Alternativa României" - conferință de presă - "Lăptăria lui Enache" (Artexpo, et.4, Teatrul Național) - ora 12.30
- PNL - conferință de presă - Centrul Internațional de Presă (ora 13.00)
- Camera de Comerț și Industrie România-Turcia - conferință de presă - Bdul. Unirii nr 16
- Partidul Mișcarea Ecologistă din România - conferință de presă - Bdul. I.C. Brătianu nr.10, sector 3, et.1 (ora 12.30)
- Federația Comunităților Evreiești din România și Comunitatea Evreilor din București organizează, la Templul Coral, tradiționala serbare de PURIM 5756 (ora 18.00)
- 5 mar - Miting de protest a Federației Sindicatelor Libere din Comerț - Piața Revoluției
- 5-7 mar - Ministrul de Externe al Algeriei, Ahmed Attaf, efectuează o vizită oficială la București. Vor fi semnate un Protocol de colaborare între ministerele de Externe și o înțelegere privind desființarea vizelor pentru posesorii de pașapoarte de serviciu sau diplomatice
- 7-8 mar - Meleşcanu va efectua o vizită oficială la Skopje, capitala Fostei Republici Iugoslave a Macedoniei. Va fi semnat un Protocol de colaborare între ministerele Afacerilor Externe din cele două țări.
- 7-10 mar - Festivalul studentesc de regie, organizat de UNITER - Slobozia
- 11-15 mar - Seminar internațional în cadrul Programului de Studii asupra Securității Naționale, organizat de Centrul de Studii asupra Securității Europene și a Școlii Naționale de Studii Politice și Administrație Publică din România
- 12-13 mar Vizita în Grecia a ministrului Afacerilor Externe, Teodor Meleşcanu
- 15-17 mar - Seminar pe tema reconcilierii româno-ungare
- 16-17 mar - Miniștrii de Externe ai României, Bulgariei și Greciei se vor întîlni la Sofia pentru a examina aplicarea acordului de pace în Bosnia și contribuția țărilor lor în eforturile de reconstrucție din fosta Iugoslavia (de confirmat)
- 16-24 mar - Cea de-a 4-a întîlnire a școlilor și academiilor europene de teatru - Tîrgoviște
- 25-28 apr - Fundația Forumului Crans Montana va organiza, la Palatul Parlamentului, "Forumul oamenilor de afaceri al Cooperării Economice în zona Mării Negre"
- 31 mar - Prezentarea Raportului Comisiei de cercetare a evenimentelor din Decembrie '89

## Funar are în vedere declansarea acțiunii "un leu pentru maresal"

Consiliul Local Cluj a respins, joi, pentru a doua oară, un proiect de hotărâre înaintat de primarul Gheroghe Funar privind ridicarea statuii maresalului Ion Antonescu, informează corespondentul. Acest proiect mai fusese respins cu o săptămână în urmă, într-o ședință a Consiliului Local. Primarul Clujului a propus consilierilor să aloce din bugetul local 20 de milioane de lei pentru începerea lucrărilor la statuie, propunere care a fost respinsă. Funar a promis că în fiecare ședință a Consiliului Local va reintroduce pe ordinea de zi proiectul de hotărâre privind ridicarea statuii maresalului Ion Antonescu în Cluj. "În viitoarea ședință voi cere consilierilor să dea fiecare câte un leu pentru a putea începe lucrările la statuie. Deci, un leu pentru maresal", a declarat Funar, la sfârșitul ședinței Consiliului Local. În cazul în care va fi aprobată ridicarea statuii, aceasta va fi amplasată la 200 metri de locuința lui Funar.

## PUNR îi cere lui Viorel Hrebenciuc să aleagă.

Ori secretar general al Guvernului, ori director al campaniei electorale a PDSR. PUNR îi cere lui Viorel Hrebenciuc să aleagă între funcția de secretar general al Guvernului și cea de director al campaniei electorale a PDSR. Secretarul general al PUNR, Valer Suian, a declarat, miercuri, că deținerea ambelor funcții de către aceeași persoană reprezintă o incompatibilitate din punct de vedere moral și juridic. "Noi știm că dl. Hrebenciuc este un om capabil. Dar el nu poate fi Leonardo da Vinci, ca să facă față concomitent și ca secretar general și ca director de campanie și în alte activități interesante, despre care știm, dar nu vrem să discutăm deocamdată", a spus Suian. El l-a mai acuzat pe Hrebenciuc că ar fi unul dintre cei care "colportează minciuni la adresa PUNR și aruncă sămânța discordiei între PUNR și PDSR".

Suian a dat ca exemplu atitudinea lui V. Hrebenciuc în ultima ședință a Cabinetului, în care a acuzat PUNR că, prin votul unor deputați ai săi, ar fi contribuit la adoptarea motiunii "Energia". Secretarul general al PUNR a afirmat că intervenția din cadrul ședinței de guvern reprezintă o depășire a prerogativelor lui V. Hrebenciuc, care nu este decît un funcționar cu rang înalt în cadrul Executivului, dar care nu poate emite opinii politice. Deputatul PUNR Emil Roman a declarat că acuzațiile lui V. Hrebenciuc și cele similare ale purtătorului de cuvînt al PDSR, Dumitru Pîslaru, sînt lipsite de acoperire. Emil Roman a arătat că numărul voturilor împotriva motiunii a fost egal cu cel al deputaților PUNR și PDSR înregistrați prezenți la respectiva ședință și că, în consecință, nu există nici o bază pentru acuzații de nealoyalitate.

## Comisia juridică a Senatului a amînat trimiterea spre dezbateră a proiectului de modificare a legii

### notarilor publici

Comisia juridică a Senatului a hotărît, miercuri, să amîne, pînă la o dată neprecizată, introducerea în dezbateră plenului a invitației legislative privind modificarea legii notarilor publici. Inițiativa ar urma să mai facă obiectul dezbaterilor din comisie, în ședințele viitoare. Inițiativa îi aparține președintelui Comisiei juridice, senatorul independent Ion Predescu și vizează limitarea onorariilor percepute de notari, precum și acordarea dreptului guvernului de a idetașa pe notari în diferite localități, în funcție de cererile care se vor ivi. Ion Predescu intenționa să introducă dezbateră proiectul în plen, săptămîna viitoare, în procedură de urgență.

## Nicolae Văcăroiu le-a cerut sindicatelor din SNCFR să-și reducă pretențiile privitoare la creșterile salariale

Premierul Nicolae Văcăroiu a cerut, joi, sindicatelor din SNCFR "să reanalizeze cu responsabilitate oferta administrației SNCFR de a acorda, în acest an, salariaților de la Căile Ferate un spor salarial maxim de 20%", a declarat purtătorul de cuvînt al Guvernului. Văcăroiu și reprezentanții administrației SNCFR s-au întîlnit, joi, cu liderii sindicali din Căile Ferate, în încercarea de a depăși impasul în care se află negocierile privitoare la creșterile salariale preconizate în 1996 pentru această ramură de activitate. Liderii sindicali au cerut, pentru 1996, o creștere a salariului de bază cu 50%, dar reprezentanții administrației și ai Guvernului au afirmat că "proiectul de buget pe anul în curs nu permite o creștere mai mare de 20%". Administrația și Guvernul pot oferi, în schimb, "o compensare generală preconizată pentru luna aprilie, precum și posibilitatea ca, în funcție de realizările regiei, pe parcursul anului, veniturile salariale să fie corectate".

## Oliviu Gherman prezintă americanilor opțiunea României pentru integrarea europeană

Președintele Senatului român, Oliviu Gherman, a declarat, luni, că dorința României de integrare în structurile occidentale se regăsește în politica de cooperare cu instituțiile europene și în cea de stabilire de bune relații cu vecinii săi, pentru a putea servi ca verigă de legătură între Europa de Est și Europa Occidentală. Într-o conferință de presă la centrul de Studii Strategice Internațional, din Washington, Gherman a accentuat faptul că "rolul României în instaurarea stabilității democratice în partea sa de continent poate fi legat de afinitățile sale pentru Occident", informează USIS, într-un comunicat remis Agenției. Președintele Senatului român a mai afirmat că România a făcut eforturi pe calea integrării în structurile europene, prin

dezvoltarea unor bune relații de vecinătate cu toate statele limitrofe și prin elaborarea unor politici pragmatice de cooperare sub-regională, în concordanță cu opțiunea strategică a României de a deveni membru al Alianței Nord-Atlantice, al Uniunii Europene și al Uniunii Europei Occidentale. Gherman a declarat că interesul României în cooperarea cu regiunile învecinate poate fi văzut ca o "acțiune complementară folositoare și nu ca o alternativă la integrarea în instituțiile occidentale". Rolul activ al Bucureștiului în Europa Centrală este întărit prin aderarea, programată în cursul acestui an, la Inițiativa central-europeană (CEI) și prin propunerea de aderare la Acordul de Liber Schimb Central-European (CEFTA). Aderarea la aceste două structuri îi va permite

României să păstreze bunele relații cu țările vecine, dar și să își asume rolul de "producător de securitate" în regiuni cum sînt Balcanii, consideră președintele Senatului. De altfel, a mai precizat Gherman, "afinitățile pentru Occident ale României își au rădăcinile în opțiunea noastră ireversibilă pentru democrație, pentru statul de drept, respectarea drepturilor omului și a libertăților fundamentale, inclusiv drepturile persoanelor care aparțin minorităților naționale, precum și a liberei inițiative". Dorința României de a se integra în instituțiile europene și euro-atlantice întrunește adevărul tuturor forțelor politice din țară, precum și acordul a 80% din opinia publică, a mai adăugat Gherman, precizînd că România dorește și întărirea legăturilor cu Statele Unite.

## Patru dintre victimele accidentului aviatic de la Baia Mare au fost înmormîntate la cimitirul militar Ghencea

Patru din cele opt victime ale accidentului aviatic de la Baia Mare au fost înmormîntate, miercuri, la cimitirul militar Ghencea, informează PRO TV. Comandantul aeronavei, Cornel Șuțiu, inspectorul Bogdan Șindilar, tehnicianul Ioan Stăniță și inginerul Adinel Ciobănescu au fost conduși pe ultimul drum de rude și prieteni, alături de alte aproximativ 1.000 de persoane. Ceilalți trei membri ai echipajului aeronavei AN-24 prăbușite săptămîna trecută au fost înmormîntați la cimitirul civil. Victimele accidentului de la Baia Mare au avut parte de onoruri militare. Piloții i-au condus pe ultimul drum pe colegii lor fără să spună o vorbă.

## Președintele Iliescu pledează pentru colaborarea între Ministerul de Interne și Justiție

Președintele Ion Iliescu a afirmat, miercuri, că dorința angajaților Ministerului de Interne, ca munca lor să se finalizeze prin acte de justiție corecte, este pe deplin îndreptățită. Președintele Ion Iliescu a participat la Bilanțul Ministerului de Interne pe anul 1995. El a reluat, cu acest prilej, o serie de idei prezentate, la sfârșitul săptămîinii trecute, la Bilanțul Ministerului Justiției pe 1995. Subliniind rolul esențial al Justiției în statul de drept, președintele Iliescu a arătat că nimic nu poate justifica minimalizarea activității Poliției. În pofida unor carențe interne, a unor abuzuri săvîrșite de unele cadre ale Poliției, munca angajaților MI impune, prin rezultatele ei, respectul și aprecierea publică, a precizat președintele Iliescu.

## DOSARULUI PENAL ÎMPOTRIVA LUI GHEORGHE FUNAR

Parchetul Cluj a audiat, în această săptămînă, încă trei consilieri locali, în cazul dosarului penal împotriva primarului Gheorghe Funar, informează corespondentul. În cadrul audierilor de luni, miercuri și joi, consilierii Molnos Lajos, Marian Gavrilă și Ianos Boros au oferit explicații procurorului Doru Dobocan asupra acuzațiilor aduse lui Funar. Primarul Clujului este acuzat de 11 consilieri locali ai partidelor din opoziție de fals, uz de fals și abuz în serviciu, prin concensionarea unui teren unei firme private. După audierea tuturor consilierilor, Funar va da, la rîndul său, explicații Parchetului Cluj. El consideră că acest proces este unul politic, al cărui scop este să îl împiedice să candideze din nou la funcția de primar al Clujului.

## Consiliul de Asociere România-UE acționează pentru creșterea libertății de mișcare a cetățenilor români în spațiul UE

Consiliul de Asociere România-UE a decis crearea unui grup mixt de experți care să analizeze modalitățile de facilitare a obținerii vizelor pentru cetățenii români care călătoresc în statele membre UE, a declarat, miercuri, ministrul român de Externe, Teodor Meleșcanu, la revenirea la București. Reușirea, desfășurată marți la Bruxelles, a marcat "intrarea în normal a dialogului cu UE", fiind discutate atît "lucrurile bune" existente în relațiile

dintre România și Uniune, cît și cele "mai puțin bune", a precizat Meleșcanu. Referindu-se la această ultimă categorie, el a subliniat necesitatea creșterii cotei pentru exportul de bunuri din România către statele membre UE. Totodată el și-a exprimat speranța că fondurile PHARE destinate țării noastre vor crește, astfel încît acest program să contribuie din plin la procesul de aderare a României la UE. Tot marți, la Bruxelles s-a desășurat și reuniunea miniștrilor de

Externe comunitari cu cei ai statelor asociate, axată pe două teme: modalitățile de ameliorare a dialogului între șefii diplomaților și evoluția evenimentelor din spațiul ex-iugoslav. Meleșcanu s-a declarat satisfăcut de faptul că majoritatea propunerilor referitoare la dialogul structurat, făcute de România la precedenta reuniune a Consiliului, de la Luxembourg, au fost acceptate, devenind chiar principii de lucru. În ceea ce privește spațiul fostei Iugoslavii, ministrul român

de Externe a evidențiat ideea acordării unei mai mari atenții, în cadrul programului de reconstrucție, unor "acțiuni triunghiulare" între țările membre UE și statele din imediata vecinătate a Iugoslaviei. Acest gen de acțiuni au meritul de a contribui, chiar dacă parțial, la recuperarea pierderilor suferite de statele vecine fostei Iugoslavii prin respectarea sancțiunilor impuse de comunitatea internațională.

## Vînzările de mărfuri cu amănuntul au scăzut, în ianuarie, cu 11,3%

Vînzările de mărfuri prin comerț cu amănuntul au scăzut, în ianuarie a.c., cu 11,3%, în termeni reali, față de decembrie 1995, se arată în Buletinul lunar al Comisiei Naționale pentru Statistică. S-au efectuat vînzări cu amănuntul în valoare de 1510,6 miliarde lei, din care 688,2 miliarde lei la mărfuri alimentare și 822,4 miliarde lei la mărfuri nealimentare. Agenții economici privați au realizat vînzări de 1223,9 miliarde lei, reprezentînd 81% din totalul vînzărilor cu amănuntul. Vînzările de produse agroalimentare pe piața țărănească au fost, în ianuarie, mai mici cu 41,3% față de luna precedentă și mai mari cu 2,6% decît în ianuarie 1995. Scăderi accentuate, comparativ cu luna decembrie, s-au înregistrat la vînzările de animale și păsări vii (-67,7%), la produse de origine animală (-48,3%) și la produse de origine vegetală (-28,3%).

## Parlamentul modifică procedurile de demitere sau suspendare din funcție a primarilor

Primarul poate fi demis din funcție pentru emiterea, în mod repetat, de acte cu rea credință și care contravin intereselor generale ale statului sau încalcă Constituția și legile țării. Demiterea primarului are loc pe baza unei hotărâri definitive a instanței de judecată și se face prin hotărâre a Guvernului la propunerea motivată a prefectului, a hotărât, joi, Camera Deputaților, adoptând articolul 41 al legii de modificare a Legii nr. 69/1991 privind administrația publică locală. Hotărârea de demitere poate fi atacată de primar la instanța de contencios administrativ, în termen de 10 zile de la publicarea în Monitorul Oficial. Introducerea acțiunii primarului suspendă executarea măsurii de demitere. Textul adoptat de Camera este identic cu cel al Senatului și este mult mai precis decât articolul inițial al legii, acuzat adeseori de către opoziție că favorizează apariția unor abuzuri în demiterea primarilor săi de către Guvern. Legea, care stabilește că mandatul primarului este de patru ani, reglementează modul de validare a alegerii primarilor și condițiile în care mandatul acestuia încetează. Mandatul primarului poate fi prelungit, prin lege organică, pe timp de război sau catastrofă. Art. 46 precizează că în exercitarea funcției sale, primarul este ocrotit de lege. Prefectul poate dispune, prin ordin, suspendarea din funcție a primarului în cazurile în care acesta a fost trimis în judecată pentru săvârșirea, cu intenție, a unei fapte penale, precum și în situația în care s-a pus în mișcare acțiunea penală, dacă s-a luat împotriva lui măsura arestării preventive. Suspendarea poate fi dispusă numai la cerere motivată a instanței de judecată sau a parchetului. Suspendarea durează până la soluționarea definitivă a cauzei, afară de cazul în care parchetul sau instanța de judecată au solicitat ridicarea acestei măsuri mai devreme. Ordinul de suspendare poate fi atacat de primar în instanța de judecată în termen de 10 zile de la comunicarea lui. Dacă primarul suspendat din funcție a fost găsit nevinovat, acesta are dreptul la despăgubiri în condițiile legii. Aceste prevederi se aplică și viceprimarilor,

suspendarea lor fiind dispusă de consiliul local din care fac parte, prin hotărâre adoptată cu majoritatea consilierilor în funcție. Demiterea viceprimarilor se face tot de consiliul local din care fac parte, prin hotărâre adoptată cu votul a 2/3 din numărul consilierilor în funcție. De remarcat că viceprimarul sau, după caz, viceprimarii, este ales cu votul secret al majorității consilierilor în funcție, însă la demitere se cere votul a 2/3 din numărul de consilieri, ca o măsură suplimentară de protecție. Viceprimarul își păstrează calitatea și votul de consilier pe durata exercitării funcției, însă, în momentul suspendării și, ulterior, în caz de demitere, el își pierde și calitatea de consilier. Menționăm că procedurile de demitere pentru primari și viceprimari se aplică ulterior procedurilor de suspendare. Art. 46 prezintă și modalitățile de ocupare a funcțiilor de primar și viceprimar în situația suspendării sau demiterii din funcție a titularilor. În caz de vacanță a funcției de primar, precum și în caz de suspendare din funcție a acestuia, atribuțiile sale vor fi exercitate, de drept, de viceprimar, până la validarea mandatului noului primar ales, sau, după caz, până la încetarea suspendării. Dacă viceprimarul preia atribuțiile primarului, consiliul local delegă prin hotărâre, din rândul membrilor săi, un alt consilier care va îndeplini temporar atribuțiile viceprimarului. În situația în care sunt suspendați din funcție, în același timp, atât primarul, cât și viceprimarul, consiliul local delegă un consilier care va îndeplini atât atribuțiile primarului, cât și pe cele ale viceprimarului, până la încetarea suspendării. Dacă devin vacante, în același timp, atât funcția de viceprimar cât și cea de primar, consiliul local alege un nou viceprimar care va îndeplini și funcția de primar până la alegerea noului primar. Stabilirea de către Guvern a datei alegerii noului primar se va face în termen de 30 de zile de la data vacanței postului. Pe durata delegării unor consilieri în funcția de primar sau viceprimar, acestora li se suspendă calitatea de consilier.

## Dispute aprinse în Camera Deputaților privind folosirea limbii minorităților naționale în ședințele consiliilor locale

Ședințele consiliilor locale se vor desfășura numai în limba română, limba oficială de stat, a stabilit, miercuri, prin vot, Camera Deputaților, la dezbaterile art. 26 din Legea de modificare și completare a Legii 69/1991 privind administrația publică locală. Această prevedere a stîrnit îndelungi dispute între deputații UDMR, pe de o parte, și deputații PUNR și PDSR, pe de altă parte. Deputații UDMR au susținut un text propus de Marton Arpad, potrivit căruia, în cazul în care în consiliul local există o majoritate semnificativă a consilierilor aparținând unei minorități naționale, ședințele de consiliu să se poată desfășura și în limba minorității, iar procesul verbal (act oficial) să fie întocmit în limba română. Deputatul Varga Attila (UDMR) a invocat, în sprijinul acestui text, Convenția-cadru a Consiliului European (CE) privind protecția minorităților naționale, care, la art. 10, prevede că statele pot acorda minorităților naționale dreptul de a-și folosi limba maternă atât în particular, cât și în administrația publică locală. Alți deputați UDMR au amintit texte asemănătoare din Carta autonomiei locale și Carta limbilor minoritare și regionale, România a aderat la aceste documente ale CE, dar ele nu vor căpăta caracter juridic - deci de obligativitate - decât după ratificarea lor de către Parlamentul român. Dezbaterile au degenerat prin intervenția lui Ioan Gavra (PUNR), care a acuzat minoritatea maghiară că dorește introducerea limbii materne drept o a doua limbă oficială a statului român. Gavra a mai spus că Parlamentul român nu va adopta legi impuse de la Budapesta, intervenția sa stîrnind deputații PDSR și PUNR, care au vociferat din

sală împotriva minorității maghiare. Totul a ajuns la un adevărat scandal, președintele ședinței, Dan Martian, adoptînd o atitudine împăciuitoare și permițînd tuturor celor înscrși la cuvînt să spună ce vor. Partidele de opoziție, mai puțin PD, au adoptat o atitudine de mijloc, susținînd un amendament propus de Ioan Ghișe (PL'93) care doar completa prevederea inițială, potrivit căreia ședințele consiliilor locale se desfășoară în limba română. Amendamentul precizează că, dacă consilierii fac parte din etnia majoritară în localitatea respectivă sau dacă toți consilierii, primarul, viceprimarul, secretarul cunosc limba acelei etnii, lucrările se pot desfășura în acea limbă, dar procesul-verbal se va întocmi în limba oficială a statului. Acest amendament era și el restrictiv, însă venea, totuși, în sensul respectării documentelor europene asumate de statul român. Supus la vot, amendamentul n-a întrunit decât 43 de voturi "pentru" ale Opoziției. PD și PSDR s-au abținut, iar PDSR, PUNR, PRM și PSM au fost împotriva. Deputații UDMR care au luat cuvîntul au subliniat că, oricum, în consiliile locale în care maghiarii sînt majoritari tot ungurește se va vorbi, indiferent de prevederile legale. Ei au mai relevat faptul că documentele europene sînt în contradicție cu Constituția României, care prevede folosirea limbii minoritare doar în învățămînt și în instanțele judecătorești. Dan Martian a condus această discuție timp de trei ore pe "principiul dialogului", considerînd că, pînă la urmă, votul va decide, ceea ce s-a și întîmplat la final, cînd a fost adoptată varianta inițială.

## Inițiativa lui Gavra

*Purtătorul de cuvînt al PUNR, Mircea Vilcu, a dezavuat, miercuri, declarațiile ambasadorului SUA, Alfred Moses, potrivit cărora absența la guvernare a partidelor extremiste ar mări șansele de integrare euro-atlantică ale României. Vilcu a afirmat că, dacă n-ar fi fost ambasadorul SUA, ci al unei alte țări, Moses ar fi fost imediat declarat persona non grata și trimis peste graniță. Purtătorul de cuvînt al PUNR l-a comparat pe ambasadorul SUA cu generalul Vișinski, unul din principalii reprezentanți ai Moscovei la București după cel de-al doilea război mondial, și care a contribuit la impunerea dominației sovietice în România. Referindu-se la afirmațiile vicepreședintelui PUNR Ioan Gavra, privind o intervenție pe lângă președintele american Bill Clinton în vederea retragerii acreditării lui Moses ca ambasador la București, Vilcu a declarat că este vorba de o inițiativă personală, care nu implică partidul. Secretarul general al PUNR, Valer Suiian, a declarat, în legătură cu același subiect, că este posibil ca Ioan Gavra să aibă relații personale la Casa Albă, relații de care PUNR nu are cunoștință, și pe care să le folosească în acest scop.*

## Deputații nu se înțeleg în privința numărului de voturi cu care se pot lua decizii în consiliile locale

Articolul 29 din proiectul de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 69/1991 - Legea administrației publice locale - referitor la procedura de votare din cadrul Consiliilor locale a generat, miercuri, controverse între deputații PD, PL'93, pe de o parte, și reprezentanții Comisiei pentru administrație publică, pe de altă parte. Potrivit articolului 29, alineatul 1 din Lege, Consiliul local adoptă hotărâri, cu votul majorității membrilor prezenți, în afara cazurilor în care legea sau regulamentul de funcționare a Consiliului cer o altă majoritate. În caz de paritate de voturi, hotărîrea nu se adoptă. Alineatul 2 al articolului 29, în formularea Comisiei, prevedea ca hotărîrile privind stabilirea de impozite și taxe locale, administrarea domeniului public și privat al comunei sau orașului, organizarea și dezvoltarea urbanistică a localităților, amenajarea teritoriului și asocierea cu alte consilii, instituții publice sau agenți economici din țară și străinătate, să se adopte votul a "cel puțin două treimi din numărul consilierilor în funcție". Deputații PD

nu au fost de acord ca, în acest caz, votul să reprezinte cel puțin două treimi din numărul consilierilor, ci au propus ca hotărîrile Consiliului local să fie luate cu majoritate plus unu. Deputatul PD Corneliu Ruse a motivat cerința PD menționînd că bugetul se votează în Parlament cu majoritatea voturilor și nu trebuie să fie impuse Consiliilor locale să voteze cu două treimi din voturi. De asemenea, George Stancov a afirmat că menținerea alineatului 2 al articolului 29 în formularea Comisiei arată "teama de schimbare ce blochează orice mecanism". Mircea Ciomara, președintele Comisiei pentru administrație publică, a susținut ca hotărîrile Consiliilor locale să fie luate în urma votului a cel puțin două treimi din numărul consilierilor în funcție (varianta Comisiei), pe motiv că acest lucru ar genera mai multă siguranță, comuna sau orașul neputînd fi "jefuită" de "o mînă" de consilieri. Președintele de ședință al Camerei Deputaților, Dan Martian, a propus amînarea dezbaterii articolului 29 din lege, lucru împărtășit și de deputați.

## BNR ÎNCEARCĂ SĂ INTEGREZE CASELE DE SCHIMB ÎN PIAȚA VALUTARĂ

Noile reglementări privind activitatea caselor de schimb valutar au ca scop integrarea acestor instituții în piața valutară, a afirmat, miercuri, Mugur Isărescu, guvernatorul BNR. "Casele de schimb și băncile trebuie să stea împreună și de aceea am forțat această integrare printr-o măsură administrativă. Fără o integrare în piața valutară a caselor de schimb nu o să atragem investitorii străini", a susținut Isărescu. Conform noilor reglementări ale BNR, nivelul maxim admisibil la sfîrșitul zilei pentru fiecare punct de schimb valutar este de 2000 dolari, iar separat, pentru casa de schimb valutar, o poziție de 500 dolari pentru fiecare punct de schimb din structura acesteia. Isărescu a afirmat că prin adoptarea

acestor norme "BNR și-a asumat și riscul înfloririi pieței negre, dar în schimb asupra caselor nu va plana nici o îndoială privind activitatea lor". El a menționat că marile case de schimb nu au obiectat la aceste noi reglementări. Directorii caselor de schimb valutar susțin că această poziție în care trebuie să se încadreze le afectează activitatea și li va duce la faliment. În replică, Gabriela Tudor, directorul Direcției de Control Devize din BNR, a declarat că "cea mai mare poziție valutară peste noapte înregistrată anul trecut a fost de 664

dolari, deci mult sub pragul de 2000 dolari". În 1995, casele de schimb valutar au cumpărat 397,6 milioane dolari și au vîndut 420 milioane dolari, reprezentînd 8-9% din totalul tranzacțiilor de pe piața valutară. În 1994, casele de schimb au cumpărat 249,4 milioane dolari și au vîndut 262 milioane dolari. Casele de schimb ale băncilor comerciale au cumpărat în 1995 73,5 milioane dolari și au vîndut 74,5 milioane dolari, iar în anul precedent au cumpărat 109 milioane dolari și au vîndut 45 milioane.



1991- Este organizat un marș de protest împotriva regimului violentei din România. Organizatorii acestui marș sînt Solidaritatea Universitară și Convenția Studențească bucureșteană. Sînt exemplificate agresarea sălbatică a prof. Petru Creția, a lui Banu Rădulescu, redactorul-șef al revistei Memoria, și a numeroși alți ziaristi. Traseul marșului a fost: Piața Operei, Piața Universității, Piața Romană, Piața Victoriei. La orele 17.00 o delegație formată din studenți și cadre universitare au intrat în Palatul Victoria pentru a înmăna un memoriu de protest împotriva violentei. Partenerii de discuții au fost Petre Roman și Bogdan Baltazar, purtătorul de cuvânt al Guvernului. Premierul și-a mărturisit regretul de a nu putea

aplica întotdeauna normele democratice datorită prezenței unor cadre din vechea structură. -Este semnat, la Palatul Victoria, "Programul indicativ de asistență PHARE pentru România", care va aduce în următorii doi ani 120 de milioane de dolari anual credite nerambursabile, ajutoare de urgență acordate agriculturii și unor sectoare industriale, asistență tehnică și managerială, importante facilități comerciale. -La Conferința Națională a Alianței Confederației Intersindicale, a Confederației Sindicatelor Independente și a Asociației "15 Noiembrie", desfășurată la Brașov, s-a hotărât formarea unei centrale care să reunească toate sindicatele ce se autodefinesc ca anticomuniste și

## REMEMBER 1 martie

care să se numească Alianța Confederativă Intersindicală "15 Noiembrie". 1992 - În cadrul unei consultări a populației din Republica Muntenegru, 95,94% din cetățenii prezentați la urne s-au pronunțat pentru apartenența provinciei alături de Serbia la un stat numit Iugoslavia. Pe fondul acestor frământări, la Sarajevo au loc conflicte armate, soldate cu victime, între sârbi, croați și musulmani. - Rezultatele referendumului din Bosnia Herțegovina demonstrează că populația (99,5%) dorește independența acestui stat la Dubăsari, Republica Moldova, separatiștii transnistrieni au deschis

focul asupra Comisariatului de poliție, pe care l-au ocupat, luând ostatici. Incidente de acest fel se vor repeta și în satul Cocieri și în localitățile Tiraspol, Bender, Râbnita și Coșnița, unde separatiștii au fost susținuți de cazaci. Igor Smirnov, liderul separatiștilor, declară instituirea stării excepționale pe timp nelimitat. Mircea Snegur, într-un apel adresat populației, caracterizează situația ca deosebit de gravă și cheamă cetățenii Moldovei la unitate pentru apărarea independenței și integrității teritoriale a țării. 1993 - Prin intermediul TVR, opinia publică

află că pastorul Tokes Laszlo, în călătoriile sale (Washington, Cleveland), își face cunoscute reproșurile grave față de țara în care trăiește. El consideră că România continuă procesul de purificare etnică, asemănător celui din Bosnia Herțegovina și politica de deznaționalizare, datorită cărora maghiarii sînt obligați să emigreze. Pastorul afirmă că maghiarii rămași în România se simt oprimați întocmai ca evreii anilor '30-'40 sau ca negrii americani în anii '50. În Senat, parlamentarii iau atitudine împotriva acestor afirmații, cu argumente concrete care conduc la concluzia că pastorul reformat a descris o realitate inexistentă, urmărind un scop greu de mărturisit. Verestoy Attila consideră necesar să declare că UDMR nu-și asumă declarațiile pastorului.

### Consilierii municipali din București vor elabora o notă de protest față de criza de energie

Consilierii municipali din Capitală au decis, în ședința extraordinară de joi, să elaboreze, peste o săptămână, o notă de protest față de Prefectură și alți factori de decizie care sînt considerați responsabili de criza energetică din Capitală. Prezent la ședință, directorul Filialei Electrocentrale București (FEB), Ioan Fătu, a recunoscut că, în perioada 8-18 februarie, cele cinci CET-uri din Capitală s-au confruntat cu o criză acută de combustibil. În mod normal, centralele folosesc 85% gaz metan și 15% păcură. "În unele momente, acest raport s-a inversat", a spus Fătu. El a arătat că, în această iarnă, FEB a folosit 550.000 de tone de păcură, avînd în vedere că aprovizionarea cu gaz a fost deficitară. În loc de 20 de milioane de metri cubi de gaz, ROMGAZ primea din import numai 17,5-18 milioane metri cubi. FEB produce, potrivit declarației lui Ioan Fătu, 20 la sută din energia termică. El a mai arătat că rețeaua de distribuție e deficitară pentru un randament mai bun fiind necesare investiții consistente.

### Federația Națională a Revoluționarilor cere amendarea Legii 42/1990

Federația Națională a Revoluționarilor din România (FNRR) a înaintat Camerei Deputaților un protest privind amendarea Legii 42/1990, a declarat, joi, agenției Constantin Bebe Ivanovici, președintele FNRR. FNRR nu este de acord cu prevederile referitoare la termenul de 30 de zile propus pentru depunerea unor noi dosare pentru obținerea certificatului de revoluționar, plata impozitului pe venit de către revoluționarii care dețin funcții importante în stat și limitarea numărului organizațiilor revoluționare la cele constituite înainte de 30 aprilie 1991. Președintele FNRR a mai declarat că, în cazul în care reprezentanții Camerei Deputaților nu vor ține seama de aceste nemulțumiri, se va adresa Curții Constituționale. Raportul Comisiei de Mediere se află pe ordinea de zi a Camerei Deputaților pentru a fi dezbătut în cursul ședințelor de luni.

## MAPN

Ministerul Apărării Naționale a luat măsuri pentru suplimentarea personalului de la arhive, în scopul rezolvării rapide a cererilor înaintate de participanții la război, pentru obținerea calității de veteran, informează Biroul de presă al Armatei. Suplimentarea personalului a fost realizată prin detașarea unor cadre militare de la alte instituții, iar arhivele au fost dotate cu echipamente de calcul. Acordarea calității de veteran i-a avut în vedere inclusiv pe cetățenii din Ardealul de Nord, care au fost pe front înrolați în armata maghiară, ca și pe cetățenii din Republica Moldova care s-au aflat în armata română, iar acum beneficiază de avantajele stabilite de legile acestui stat. Arhivele militare au primit spre soluționare, în perioada 1991-1996, 836.000 de cereri. Au fost rezolvate favorabil 648.000, iar alte 84.560 sînt în lucru. Un mare număr de participanți la război și-au reconstituit perioada participării pe front prin proba cu martori în fața Comisiilor de Reconstituire de la Centrele Militare Teritoriale. Obținînd calitatea de veteran, aceștia beneficiază de drepturile acordate de legile în vigoare.

### Convenția Democratică cere despăgubirea salariaților afectați de criza energetică

CDR cere ca salariații afectați de întreruperile în aprovizionarea cu energie electrică în această iarnă să primească indemnizații de 75% din salariu, la care să se adauge sporurile de vechime legale, pentru întreaga perioadă de întrerupere a lucrului. Comitetul Executiv al CDR a hotărît, în ședința de joi, ca deputații Convenției să inițieze un proiect de lege în acest sens. Inițiativa legislativă ar urma să fie depusă la Camera Deputaților, la începutul săptămîinii viitoare, CDR intenționînd ca dezbaterile să aibă loc în procedură de urgență. În paralel cu inițierea acestui proiect, parlamentarii CDR vor susține și adoptarea, într-un timp cât mai scurt, a legii privind răspunderea ministerială. Proiectul de lege se află la Parlament de peste doi ani, dar nu a fost încă luat în dezbateri. Președintele CDR, Emil Constantinescu, a declarat, într-o scurtă întîlnire cu presa, că o asemenea lege ar urma să stea la baza acțiunii în judecată a

Guvernului Văcăroiu, în cazul în care acesta nu va răspunde motiunii "Energia", adoptată de Camera Deputaților. Liderul CDR declarase marți că nu este nevoie de o asemenea lege pentru acționarea în judecată a Guvernului, fiind suficiente prevederile Codului Penal. Miercuri, Biroul de Conducere, Coordonare și Control al PNTCD, care a analizat situația creată de adoptarea motiunii "Energia" în Camera Deputaților, a ajuns la concluzia că acționarea în judecată a Guvernului este posibilă numai în condițiile existenței legii răspunderii ministeriale. Comitetul Executiv al CDR reafirmă, într-o comunicat, hotărîrea alianței de a determina Guvernul să evalueze pagubele generate de criza energetică și să stabilească răspunderile pentru această situație. Comitetul Executiv al CDR a caracterizat drept inacceptabilă intenția guvernului de a răspunde în scris, fiecărui parlamentar în parte, la problemele ridicate în cadrul dezbaterii motiunii.

### Balanta comercială a României a fost, în ianuarie, excedentară

Balanta comercială a României a înregistrat în luna ianuarie a.c., un excedent de 29,5 milioane dolari, în prețuri FOB/FOB, a declarat Alexandru Radocea, președintele Comisiei Naționale pentru Statistică, la conferința de presă de miercuri. Exporturile, în ianuarie 1996, au însumat 398,1 milioane dolari, fiind mai mici cu 19,8% față de ianuarie 1995, în timp ce importurile au fost de 368,6 milioane dolari (cu 29% mai puțin față de ianuarie 1995). Pe grupe de mărfuri la export, o pondere semnificativă o au metale comune și produse metalice (18,4%), materii textile (16,3%), produse ale industriei chimice (13,1%), iar la import - produse minerale (36,3%), mașini, aparate și echipamente electrice (19,2%). Principali parteneri economici ai României sînt țările dezvoltate, peste 50% din exporturi și circa 60% din importurile efectuate în ianuarie derulîndu-se cu acestea.

### Ar fi fost mai bine ca Alfred Moses "să se abțină" de la declarațiile privind extremismii din România, consideră președintele Iliescu

Președintele Ion Iliescu a declarat, miercuri, agenției, că ar fi fost mai bine ca ambasadorul SUA la București, Alfred Moses, "să se abțină" de la declarațiile privind prezența partidelor extremiste în Guvernul României, atîta timp cît definiția extremismului este o chestiune discutabilă. Ambasadorul Moses a declarat, săptămîna trecută, la Cluj, că un guvern fără extremiști, după alegeri, ar servi cauza aderării României la NATO. Președintele Iliescu a adăugat că extremiștii există în toate laturile spectrului politic român. Liderii PUNR au reacționat la afirmațiile ambasadorului american, declarînd că se vor plînge președintelui Bill Clinton de atitudinea acestuia. Adrian Năstase, președintele executiv al PDSR, a apreciat că declarațiile lui Alfred Moses depășesc mandatul de ambasador al acestuia și a sugerat că ele pot constitui o ingerință în treburile interne ale României. Purtătorul de cuvînt al MAE român, Sorin Ducaru, a declarat, miercuri, că afirmațiile ambasadorului american reprezintă "o apreciere de bun simț" și nu depășesc limitele prevăzute de uzanțele diplomatice.

### Generalul Pitulescu și ministrul Chiuzbaian au opinii

#### diferite despre pedeapsa cu închisoarea

Generalul de divizie Ion Pitulescu, subsecretar de stat în Ministerul de Interne (MI), inspectorul general al Poliției, a declarat, miercuri, la ședința de bilanț a MI, că poliția încearcă, în prezent, modificarea Codului Penal, urmărind prin aceasta înăsprirea pedepselor. "Din păcate, legea penală a devenit mult prea blîndă, așa cum au gîndit-o și au interpretat-o cîțiva juriști", a adăugat Pitulescu. În replică, ministrul Justiției, Gavril Iosif Chiuzbaian, a afirmat că, în țările democratice, se caută micșorarea, pe cît e posibil, a pedepselor privative de libertate, care depersonalizează individul. Ministrul Justiției a adăugat că, în prezent, penitenciarele din România sînt supraîncărcate, ceea ce agravează situația deținuților.

PUNR se află în așteptarea decretului prezidențial de numire a noului ministru al Comunicațiilor, care îl va înlocui pe Adrian Turicu, demis luna trecută. Secretarul general al PUNR, Valer Suiian, a declarat, miercuri, că numirea noului ministru trebuie să aibă loc înainte de expirarea interimatului de 45 de zile al ministrului de stat Mircea Coșea la Ministerul Comunicațiilor. Mircea Coșea a preluat funcția de ministru interimar al Comunicațiilor la 31 ianuarie 1996. Suiian a confirmat faptul că Ioan Ovidiu Muntean, care a fost, pentru scurt

### PUNR așteaptă numirea ministrului Comunicațiilor pînă la expirarea interimatului lui Mircea Coșea

timp, director al Rom Telecom, este propus de PUNR pentru preluarea portofoliului Comunicațiilor, dar a negat că acesta ar face parte din PUNR. Valer Suiian a spus că declarațiile vicepreședintelui Ioan Gavra, potrivit cărora Muntean s-ar fi înscris în PUNR după ce a demisionat din PDSR, au reprezentat doar un act de intoxicare a presei.

În ziua de 24 feb. a.c. la orele 16 a avut loc la primăria orașului Lipova reconstituirea Biroului organizației locale a PNȚCD.

La această ședință din partea org. județene PNȚCD a luat parte o delegația formată din: prof. Calimente Mihai, vicepreședinte Costin Ionel vicepreședinte, ing. Iobb Viorel vicepreședinte, Laszlo Gh. secretar, Ec. Mladin Aurel președintele senatului partidului, prof. Achim Alexa membru în Birou, ing. Rotaru Cornel secretar senatorial, ing. Claudiu Cristea din partea tineretului.

Deasemenia a luat parte și dl. deputat PNȚCD Hui Ioan.

După discuții ample asupra programului și a strategiei de urmat în alegerile locale care urmează, s-a trecut cu vot secret pentru alegerea Biroului org. locale.

Au fost aleși:

PREȘEDINTE: prof. Bleahu Victor

VICEPREȘEDINȚI: ing. Jichici Mircea și Bârbeanu Vasile

SECRETAR: Oncu Virgil

MEMBRII: Jiichici Vasile, Regulas Maria și Munteanu Gheorghe.

PREȘEDINTE  
Marin Niculai

## CONFERINȚA DE PRESĂ DIN 29 FEBRUARIE 1996

La dialogul cu ziaristii au fost prezenți dl. Mircea Ionescu Quintus, președintele PNL, dl. Octavian Bot, deputat, dl. acad. Constantin Bălcescu-Stolnici, dr. George Calalb și dl. Dan Emanoil Doboreanu, șef de departament.

S-a dat citire unei "Declarații a PNL cu privire la Moțiunea Energiei". În timp ce mai toate formațiunile politice s-au lansat cu "frenetism" într-o campanie electorală prematură și sterilă, CDR, prin introducerea moțiunii simple pe tema crizei energiei, a demonstrat că face într-adevăr "politică cetățeanului". Succesul moțiunii - atât în Camera Deputaților cât și în Senat unde a înrunit majoritatea simplă - constituie un eveniment important și sancționează incapacitatea Executivului de a asigura resursele necesare pentru buna funcționare a întreprinderilor și o dovadă evidentă de subminare a economiei naționale care cei responsabili trebuie să dea socoteală. Acest prim vot de neîncredere, poate fi apreciat drept victorie a Opoziției și incriminează activitatea Cabinetului Văcăroiu care nu a reușit să rezolve nici criza grâului, nici criza privatizării și nici criza leului. Așa cum declara Mircea Ionescu Quintus, "moral, acest guvern a căzut".

Referindu-se la modificarea Legii 69/1991, dl. deputat Octavian Bot a arătat că în lipsa Legii finanțelor publice locale, a Legii patrimoniului local și a Statutului funcționarilor publici, conceptul de "autonomie locală" așa cum este definit în legislația europeană în domeniu, va fi lipsit de continut, chiar dacă prefectii vor avea atribuții reduse în

comparație cu cele stipulate actualmente în lege. Domnia sa a spus că în condițiile în care Legea responsabilității ministeriale - prevăzută de Constituție - nu a fost însă promulgată, Parlamentul este îndreptățit a cere explicații Executivului și poate stabili vinovații și aplica sancțiuni.

Dl. Dan. E. Drobeanu a opinat că singura soluție pentru redresarea potențialului energetic și chiar disponibilitatea de a exporta electricitate - este finalizarea lucrărilor și punerea în funcțiune la capacitatea proiectată a Centralei nucleare de la Cernavodă.

Dl. George Calalb a adus acuze Ministerului Sănătății pentru starea deplorabilă în care se găsesc multe instituții sanitare - în special dispensarele sâtești - și frînarea nepermisă a mersului reformei în acest sector. Invocarea "lipsei de bani" este nereală, odată ce fondurile alocate sănătății de Banca Mondială și în cadrul Programului PHARE nu au fost cheltuite, fapt ce a generat chiar penalități. Odată mai mult se impune demisia neîntârziată a ministrului Iulian Mincu.

În încheiere, dl. Mircea Ionescu Quintus și-a exprimat optimismul în ceea ce privește succesul în alegeri al CDR, singura speranță a electoratului care dorește o reală schimbare. Această credință l-a fost puternic întărită și de întâlnirile recente pe care le-a avut cu membrii și simpatizanții PNL și ai Convenției în județele Neamț și Bacău.

BIROUL DE PRESĂ AL PNL

## PIERDEM ȘI ULTIMUL TREN

La ultima conferință de presă a Partidului Alianței Civice, dl. președinte Nicolae Manolescu a salutat sosirea unor răspunsuri pozitive din partea unor instituții ale statului la apelul făcut de PAC pentru susținerea propunerii de candidatură a lui Ilie Ilășcu la Premiul Nobel pentru Pace. O atitudine surprinzătoare a manifestat-o însă Alianța Civică prin înscrierea aceleiași propuneri pe ordinea de zi a recentului său congres, ca și cum propunerea anterioară a PAC nici n-ar fi existat. Dl. Manolescu a reînnoit luarea de pozitie a PAC în favoarea recentelor declarații ale ambasadorului Alfred Moses. Presa, cu mici excepții, a omis publicarea comunicatelor favorabile atitudinii reprezentantului SUA în România (deci inclusiv pe cel al PAC), preferându-le pe cele ostile. În rândul celor cu atitudini ostile pot fi numărați - surprinzător - și liderul PDSR, dl. Adrian Năstase, precum și însuși președintele Iliescu, cei doi contradicându-și flagrant toate declarațiile anterioare în favoarea integrării țării noastre în structurile euro-atlantice. "Mă tem că aici nu este vorba despre tresăriri de orgoliu care duc la declarații prostești, ci de iresponsabilitate politică", a subliniat dl. Manolescu, adăugând că integrarea europeană a României este un ultim tren pe care dacă d-nii Iliescu și Năstase nu vor să-l ia, este treaba lor, dar nu îi pot obliga pe toți cetățenii acestei țări să rămână pe peronul gării. Referitor la finalizarea Legii partidelor civice, dl. Manolescu a spus că aceasta prevede un termen de 6 luni pentru reînscriserea partidelor din România și, pe de altă parte, obligativitatea constituirii alianțelor electorale numai din partide politice. Această din urmă prevedere va conduce Convenția Democratică în situația de a renunța la asociațiile nepartinice care o compun actualmente în bună parte.

Se confirmă astfel avertismentul lansat de PAC în momentul când făcea parte încă din CDR și când, fără a ști cum va arăta viitoarea lege, a cerut separarea funcțională a partidelor membre ale Convenției de celelalte formațiuni. În acest context actual, PAC lansează un apel "de ultimă oră" către CDR pentru o colaborare electorală între partidele democratice, unite prin același crez politic și cu șanse sporite la alegerile viitoare, cu atât mai mult cu cât stânga se va prezenta extrem de divizată. Dl. Manolescu a accentuat ideea că PAC manifestă o totală disponibilitate pentru tratative și înțelegeri, fără însă a accepta reîntrirea într-o Convenție Democratică în forma actuală. Dl. președinte executiv Nicolae Țăran a detaliat câteva elemente ale ceea ce domnia sa a numit "cazul Halaicu", concluzionând că pentru un primar care încurajază corupția și împiedică descentralizarea, liberalismul este o falsă etichetă. Despre cererea unor partide de a se prelungi termenul de subscriere a cupoanelor de privatizare, d-nii Manolescu și Țăran au spus că nici o prelungire nu mai poate da rezultate și, oricum, lipsa de interes a cetățenilor pentru procesul de privatizare promovat de Guvern este un răspuns suficient de concludent. Despre noii îmbogățiți ai economiei subterane post-decembriste, dl. Țăran a spus că ei se împart în trei categorii: cei care fac afaceri ilegale, bazate mai ales pe evaziunea fiscală și tolerați fiind de autorități; cei care au profitat de imperfecțiunile - întâmplătoare sau nu - ale legislației în materie de privatizare și cei care, cu aceeași complicitate a Puterii, se bucură de facilități în obținerea unor credite bancare.

Biroul de presă PAC  
(precurtare H.H.)

## ȘTII NEMȚEȘTE ?

- "Ai învățat ceva nemțește la grădiniță?" - "Nu". A fost răspunsul prompt al copilului ce frecventa grupa germană. - "Nici-o poezie, nici un cântec?" - "Nu". Întrebarea, repetată după câteva luni, a primit același răspuns. Dar la serbarea ce a avut loc în fața părinților emoționați, copilul în cauză și-a recitat cursiv poezia și a cântat frumusețea un cântec. La sfârșit, părinții l-au apostrofat: - "Tu ne-ai spus că nu ai învățat nimic nemțește!" - "Păi, noi învățăm în limba germană" preciză inocent micuțul, spre hazul fericiților părinți.

H.H.

## SE POATE ȘI ALTFEL.....

La trecerea de pietoni de la Gara electrică, un bărbat a aruncat pe jos o hârtiuță. În urma lui, altul, îmbrăcat cam ponosit, dar decent, s-a aplecat, a ridicat hârtia și a depus-o în cutia de gunoi ce se afla la doi pași. O persoană bine îmbrăcată, cu o geantă "diplomat", probabil în așteptarea tramvaiului, a urmărit scena. L-a oprit pe omul de bun simț, sensibil la ceea ce numim curățenia orașului, spunându-i cam așa: "Domnule, mă bucur că mai există oameni ca d-ta. Te rog să îmi dai asta (o hârtie de 5.000 lei), căci nu știu cum să-mi manifest altfel admirația!" Omul s-a retras, a protestat, dar, până la urmă insistențele și argumentele domnului bine îmbrăcat au învins. Întâmplarea este autentică. Nu ne-am putut abține de la a v-o relatea.

## Știri externe

- \* Conflictul dintre Cuba și SUA rămâne în centrul atenției, guvernul de la Havana cerind convocarea unei sesiuni speciale a Adunării Generale a ONU
- \* La Strasbourg, astăzi va avea loc ceremonia de admitere a Rusiei în Consiliul Europei
- \* La Sarajevo, exodul locuitorilor sârbi din cartierele de sud ale orașului își continuă cursul, dar decizia de marți a Consiliului de Securitate de a ridica sancțiunile economice împotriva sârbilor bosniaci a mai atenuat efectul psihologic al acestei situații
- \* Rezultatul alegerilor primare din statele americane Arizona, Dakota de Nord și Dakota de Sud complică situația principalului candidat al Partidului Republican, Bob Dole
- \* La Haga, Tribunalul ONU pentru crimele de război din fosta Iugoslavie va examina, astăzi, cererea generalului bosniac sârb Djordjic de a fi pus în libertate. El a fost arestat la Sarajevo de poliția musulmană și remis Tribunalului de la Haga
- \* La Londra, premierul John Major va avea, azi, o întâlnire cu primul-ministru al Irlandei, John Bruton, pentru a încerca depășirea impasului în negocierile de pace privind Irlanda de Nord
- \* În teritoriile palestiniene, tensiunile se amplifică, guvernul israelian anunțându-și intenția de a sista retragerea trupelor sale din Hebron
- \* În Maryland (SUA), negociatorii israelieni și cei siriieni reiau, astăzi, discuțiile pe marginea încheierii unui eventual acord de pace final între Siria și Israel
- \* La Washington, președintele Bill Clinton îl va primi, azi, pe emirul Kuweitului, cu ocazia aniversării a cinci ani de la încheierea războiului din Golf
- \* La Moscova, președintele Republicii Belarus, Alexandr Lukașenko, își încheie, azi, vizita de două zile întreprinsă în Rusia, care a avut ca principal scop făurirea unei uniuni speciale între cele două țări
- \* La Ankara, liderii principalelor două partide de centru-dreapta ale Franței, Mesut Yilmaz și Tansu Ciller, se întâlnesc astăzi, pentru a încerca să soluționeze divergențele ce împiedică formarea unei coaliții guvernamentale
- \* Președintele Franței, Jacques Chirac, sosește azi la Singapore, unde va face o vizită de două zile, în ajunul reuniunii economice la nivel înalt Asia - Europa, ce va începe, vineri, la Bangkok
- \* Președintele Argentinei, Carlos Menem, își încheie, azi, vizita sa oficială în Franța, organizând o conferință de presă
- \* La Beijing, azi se deschid lucrările unei reuniuni speciale a Comitetului permanent al Congresului Poporului din China
- \* La Santiago de Chile, secretarul de stat al SUA, Warren Christopher, continuă discuțiile cu oficialii chileni, azi el urmînd să fie primit de președintele Eduardo Frei
- \* La Berlin, azi începe procesul lui Johannes Weirich, adjunctul faimosului terorist internațional "Carlos", care este acuzat de organizarea, în 1983, a atentatului cu bombă asupra Institutului cultural francez din Berlin

## De la poliție..

\* O minoră de 16 ani (din dorința ei, păstrăm anonimul) care se afla în vizită la bunici în Sepreuş, a fost acostată și violată pe câmp, în apropierea cimitirului. Autorii sunt Sabău Ioan 21 ani, fără ocupație și Leptic Flore 18 ani, tot fără ocupație, ambii din Sepreuş. Fiind depistați de Poliția jud. Arad, cei doi au fost reținuți pentru a li se emite mandat de arestare preventivă. Sperăm că legea va fi destul de "generoasă" să le ofere timp suficient pentru a medita la faptă, dincolo de gratii.

\* Și pentru că prostituția există, chiar și ilegală, iată că sunt violatori care sunt mai puțin monstruoși și preferă violarea... apartamentelor. Astfel, "violatori" necunoscuți care dețineau chei potrivite, au intrat în noaptea de 24/25 februarie, în apartamentul doamnei Omorogan Lidia din Arad, de unde au sustras un televizor color în valoare de 600.000 lei. Și ca să nu fiu înțeles greșit, precizez că d-na Omorogan nu era acasă în acea noapte.

\* Autori necunoscuți au pătruns în SC.CITADORES S.R.L din Bîrsa, de unde au sustras două aparate de jocuri mecanice și un televizor color.

\* Autori "flămânzi", prin forțarea lacătelor, au pătruns în SC.ROMALIO S.R.L de unde au plecat cu ciocolăți, cafea și țigări în valoare totală de 441.000 lei.

\* Un alt flămând, Novac Aurel 39 ani, din Pîncota, a fost introdus în arestul Poliției fiind cercetat conform procedurilor speciale, deoarece a fost prins în flagrant când încerca să sustragă un sac de făină de la SC. DANMAR S.R.L.

\* Varga Cătălin 17 ani, din Pecica, aflându-se în stare avansată de ebrietate, s-a autoinjunghiat cu un cuțit de bucătărie. A fost transportat de urgență la Spitalul jud. Arad, unde a fost internat cu diagnosticul plagă înjunghiată la nivelul abdomenului. Fără comentarii!

## ...La grăniceri

\* În data de 23 febr. au fost reținuți pe raza comunei Macea, cetățenii liberieni Amos Peter și Lopy Jhon, care încercau să treacă ilegal frontiera. Deoarece nu aveau bani să plătească amenda de 100.000 lei, urmează să execute o pedeapsă de 15-30 zile în închisoare.

\* Pentru acești încercare au fost amendați cu 100.000 lei și Niculescu Cristina și Kiciu Ștefan, ambii din Craiova.

\* Organele de Grăniceri în colaborare cu Poliția, i-au reținut pe cetățeanul bosniac Redjaș Mirsa, fără ocupație și Stroia Gelu 33 ani, din Pecica, care au făcut pe călăuzele și au condus la frontieră un grup de tunisieni care au trecut fraudulos frontiera. Parchetul de pe lângă Arad a dispus cercetarea lor în stare de libertate.

Marian Buga

## AFLĂM DE LA GARDA FINANCIARĂ

În perioada 22-26.02.1996 comisia Gărzii Financiare Arad au efectuat controale la societăți comerciale din județ și Arad, unde au constatat nereguli și le-au sancționat după cum urmează:

S.C. INDCOOP GEANNI S.A. ARAD - amendă 600.000 lei  
S.C. ZITRON -IMPEX S.R.L. ARAD - amendă 100.000 lei  
S.C. COMIXT S.A. INEU - amendă 20000 lei  
S.C. APEL S.R.L. ARAD - amendă 200.000 lei  
S.C. ASTORIA S.A. ARAD - amendă 100.000 lei  
S.C. PARC S.A. ARAD - AMENDĂ 50.000 lei  
S.C. GETON - CRUX S.R.L. ARAD - amendă 50.000 lei  
S.C. COROLEONE S.R.L. ARAD - amendă 50.000 lei  
S.C. SIMONE & PHILIP S.R.L. MACEA - amendă 50.000 lei

A.S.F. COSERAN VRENTI CROCNA - amendă 550.000 lei

S.C. R.E.S.I. S.A. ARAD. - amendă 2.386.739 lei

Controalele au fost efectuate în prezența patronilor sau a unui membru asociat sau a lucrătorilor unităților respective de către comisarii, fiind de acord cu cele constatate de către aceștia semnând procesul verbal întocmit.

Theo Băscărau

## DELEGAȚIA FMI VA SOSI ÎN ROMÂNIA ÎN LUNA MARTIE

Delegația Fondului Monetar Internațional care trebuie să evalueze criteriile asumate de autoritățile române, prin prelungirea acordului de împrumut stand-by, este așteptată la București în luna martie a.c., a declarat, miercuri, guvernatorul BNR, Mugur Isărescu. "Indicatorii de performanță cantitativi pentru sfârșitul lunii decembrie sînt îndepliniți și sperăm ca, pînă va veni delegația FMI, să îndeplinim și criteriile calitative", a susținut Isărescu. Autoritățile române au cerut, anul trecut, prelungirea acordului de împrumut, asumîndu-și îndeplinirea unor criterii de performanță calitative, referitoare la privatizarea băncilor comerciale și la aprobarea bugetului de stat. În funcție de îndeplinirea acestor criterii, FMI va aproba acordarea tranșelor de împrumut care se cifrează la aproximativ 280 de milioane de dolari.

## DIN AGENDA PRIMĂRIEI

Luni, 26.02.96 a avut loc ședința ordinară a Consiliului Local a Municipiului Arad, desfășurată în sala de ședințe a Consiliului din Arad cu următoarea ordine de zi:

1. Prezentarea rapoartelor de activitate ale Corpului Gardienilor Publici și S.C. "NATIONAL PROTGUARD" S.R.L. pe anul 1995.

2. Proiectul de hotărîre privind aprobarea Planului Urbanistic de detali-proiect nr. 26203/1995 elaborat de S.C. PROIECT ARADS.A. în vederea amplasării unei stații ecologice pentru distribuția carburanților în municipiul Arad, str. Banu Mărăcine.

3. Proiect de hotărîre privind reglementarea autorizării execuției de garaje pe domeniul public.

4. Proiect de hotărîre privind desființarea (demolarea) imobilului situat în Arad, B-dul Iuliu Maniu nr. 76-78.

5. Proiect de hotărîre privind repartizarea spațiului cu altă destinație decît aceea de locuință situat în Arad, B-dul Revoluției nr. 24.

6. Proiect de hotărîre privind repartizarea imobilului din Arad str. Exterior FN către Casa de Cultură a Municipiului Arad.

9. Proiect de hotărîre privind concesionarea imobilului din Arad Calea Timișorii, nr. 51.

10. Proiect de hotărîre privind modificarea metodologiei de aplicare a Ordonanței Guvernului României nr. 19/1994, stabilită prin Hotărîrea nr. 65/1994 a Consiliului Local al Municipiului Arad.

11. Proiect de hotărîre privind soluționarea unor spații cu altă destinație decît aceea de locuință situate în municipiul Arad.

12. Proiect de hotărîre privind avizarea amînării de la plata taxei de timbru pentru S.C. SALVIA S.A. NĂDLAC

13. Proiect de hotărîre privind avizarea scutirii de la plata taxei de timbru pentru Consiliul Local al comunei Zădăreni.

14. Diverse.

În urma discuțiilor purtate s-au aprobat punctele 2, 5, 6, 7, 8, 9, 20, 12, 13. Punctul 3 se aprobă cu unele modificări, punctul 11 se aprobă primele 3 articole, iar punctul 4 se amînă. La punctul 1 s-a hotărît faptul că gardienii publici și agenții Protguar angajați ai Consiliului Local să poarte ca semn distinctiv stema municipiului Arad și s-a repartizat comisiilor nr. 1 și 5 studierea posibilității suplimentării numărului gardienilor.

## TOTI DORESC SA ÎNSELE BUGETUL STATULUI

În 1995 Direcția Generală a Finanțelor a depistat 9988 cazuri de evaziune fiscală. Valoarea amenzilor aplicate se ridică la 339 miliarde lei, bani care au intrat în bugetul de stat. Au fost controlate 27.117 unități, din care 665 cu capital de stat, 6193 cu capital privat, 44 unități ale Administrației Publice și alte 28.028 unități și persoane fizice. Cele mai întâlnite cazuri de evaziune fiscală sunt cele legate de vânzare-cumpărare fără documente. Din cele 339 miliarde, 82.6% respectiv 280.8 miliarde lei au fost cheltuite în județul nostru, iar 17,4% respectiv 60 miliarde, au fost preluate de Bugetul Central. Directorul adj. al Direcției Generale a Finanțelor, dl. Beleanu, la ședința lunară a Comisiei Administrative, afirma că "fiecare, fără excepție, dorește să înșele bugetul statului, chiar dacă unii încearcă să o facă pe căi legale". Noi îl credem, pe cuvânt!...

Marian Buga

## BNR intenționează să asigure depozitele populației de la băncile comerciale

Banca Națională a României va lansa o inițiativă legislativă privind asigurarea depozitelor populației de la băncile comerciale, a anunțat, miercuri, Mugur Isărescu, guvernatorul BNR. "Sperăm să putem prezenta această inițiativă pînă în luna iunie", a afirmat Isărescu. El a precizat că BNR va încerca să realizeze "schema de asigurare" fără a fi necesară aprobarea ei de către Parlament. Isărescu a declarat că, dacă nu este rezolvată problema asigurării depozitelor populației, acesta va constitui un handicap major în luarea unei decizii împotriva unor bănci. La ora actuală, BNR are în supraveghere permanentă patru bănci comerciale, dar Mugur Isărescu a indicat numai trei dintre ele, respectiv Dacia Felix, Credit Bank și Banca Agricolă.

## TOTI DORESC SA ÎNSELE BUGETUL STATULUI

În 1995 Direcția Generală a Finanțelor a depistat 9988 cazuri de evaziune fiscală. Valoarea amenzilor aplicate se ridică la 339 miliarde lei, bani care au intrat în bugetul de stat. Au fost controlate 27.117 unități, din care 665 cu capital de stat, 6193 cu capital privat, 44 unități ale Administrației Publice și alte 28.028 unități și persoane fizice. Cele mai întâlnite cazuri de evaziune fiscală sunt cele legate de vânzare-cumpărare fără documente. Din cele 339 miliarde, 82.6% respectiv 280.8 miliarde lei au fost cheltuite în județul nostru, iar 17,4% respectiv 60 miliarde, au fost preluate de Bugetul Central. Directorul adj. al Direcției Generale a Finanțelor, dl. Beleanu, la ședința lunară a Comisiei Administrative, afirma că "fiecare, fără excepție, dorește să înșele bugetul statului, chiar dacă unii încearcă să o facă pe căi legale". Noi credem, pe cuvânt!...

Marian Buga

## INSPECTORATUL TERITORIAL PENTRU CALITATEA SEMINTELOR ȘI MATERIALULUI SĂDITOR - ARAD

### FAPTELE CE CONSTITUIE CONTRAVENȚIE LA PREZENTA LEGE ȘI CUANTUMUL AMENZILOR CE SE APLICĂ.

1. Se sancționează cu amendă de la 3-5 milioane lei, introducerea în țară și comercializarea de semințe și material săditor din import fără avizul Ministerului Agriculturii.
  2. Cu amendă de la 1,5 - 3 milioane lei se sancționează faptele - comercializarea semințelor necertificate sau provenite de la producători neautorizați.
    - comercializarea de semințe fără documente de calitate și stare fitosanitară.
    - producerea de semințe și material săditor în scop comercial fără autorizație.
  3. Cu amendă de la 0,9 - 1,5 milioane lei faptele:
    - comercializarea semințelor care nu corespund standardelor în vigoare.
    - inscrierea unor date eronate în documentele ce atestă calitatea.
  4. Cu amendă de la 0,3 - 0,9 milioane lei, faptele:
    - nerespectarea tehnologiilor de cultură;
    - lipsa evidenței producției, tranczațiilor și a stocurilor de semințe; Stimăți agricultorii.
- Sunt citeva din prevederi prezentate pe scurt, pentru informații mai detaliate vă stăm la dispoziție la sediul nostru din strada Bucegi nr. 5 bis, et.III (clădirea cu Romcereal) sau la telefon 244125.
- Inspectoratul pentru calitatea semințelor, prin activitatea sa dorește să fie de un real folos pentru toți agricultorii, pentru promovarea calității și respectarea legalității în acest domeniu foarte important al agriculturii.

## CORPUL GARDIENILOR PUBLICI A JUDEȚULUI ARAD

### BULETIN DE EVENIMENTE

Gardienii publici alături de inspectori ai Consiliului Local au efectuat controale în vederea depistării persoanelor, patronilor sau taximetristilor particulari, ale diferitelor firme care nu au plătit taxa pentru ocuparea domeniului public a celor care ocupă spațiile publice cu materiale de construcție, moloz sau material lemnos, a celor care comercializează fără acte în regulă produse sau ornamente artizanale destinate zilei de 1 martie ori alte mărfuri. Dintre cei supuși controalelor, 26 de persoane au fost invitate la Consiliul Local Municipal, pentru a-și clarifica situația sau au fost amendați contravențional.

Dintre cei depistați enumerăm pe Popescu Crisitan, care comercializează marfă de import, sustrase de tatăl său, Popescu Vasile din unitatea alimentară "Unicum", aceștia fiind predați organelor de poliție pentru cercetări și Moldovan Ana, care comercializează deșeurile de ciuperci în piața "Miorița", aceștia fiinduți întocmit proces verbal de contravenție și marfa confiscată.

În zona hotelului Mureșul și Podgoria a fost depistat cerșind numitul Popa Dumitru, simlînd a fi bolnav, și avînd reținută camera la hotel. La încercarea gardienilor publici de-al îndepărta, aceștia au întîmpinat reacția nefavorabilă a opiniei publice.

Pentru provocare de scandal și tulburarea ordinii și liniștii publice, au fost sancționați conform Legii 61/1991, art. 2. lit. e, Legian Crisitan aflat în stare de ebrietate, Ciubotaru Costel care călătorea împreună cu soția pe mijloace de transport în comun fără bilet, refuzînd legitimarea și achitarea biletului de suprataxă.

La controalele efectuate pe mijloacele de transport în comun, împreună cu salariații ai RAT Arad, au fost depistați călătorind pe mijloacele de transport în comun fără legitimă de călătorie 218 persoane, eliberîndu-se bilete de suprataxă, în valoare de 645.000 lei.

La controalele efectuate pe timp de noapte au fost legitimate 61 persoane, fiind predate poliției, neavînd acte de identitate asupra lor.

ȘEFUL COPRUPUI GARDIENILOR PUBLICI



# INTERSAT

## LUNI 4 MARTIE

8.00 Deschiderea programului  
8.05 N-aveți un bilet în plus ?  
8.10 Horoscop  
8.15 Jurnal internațional DW  
8.30 Topulo german BIC  
9.00 Telemagazin  
9.40 Roata afacerilor  
10.20 Confesiuni duminicale  
11.00 7x7 Știri  
11.15 Sapte și un sfert  
11.35 Avanspremierea filmelor săptămânii  
11.45 Balada locatarului  
12.00 O plimbare prin Sofia  
12.30 Handbal masculin Div. A  
13.40 Film artistic: Zona crepusculară  
15.15 Recital de poezie  
16.30 Desene animate  
16.40 Jurnal Internațional DW  
16.55 N-aveți un bilet în plus ?  
17.00 Film serial: Răzbuarea, ep. 161  
17.50 Ansamblul folcloric: Mărțișorul  
18.20 Designul - o artă a cotidianului  
19.00 7x7 Știri  
19.30 Gura lumii slobodă  
19.40 Cum ne comportăm ?  
20.00 Baschet masculin Div. A: West Petrom Arad - Dinamo București  
21.30 Săptămîna sportivă arădeană  
22.00 Cruciadă în Pacific  
22.30 Concert simfonic  
23.50 Magazin Politic DW  
0.15 Horoscop  
0.20 Jurnal Internațional DW  
0.35 Pop Rock Megastar: David Bowie  
1.20 Închiderea programului

## MARTI 5 MARTIE

8.00 Deschiderea programului  
8.05 N-aveți un bilet în plus ?

8.10 Horoscop  
8.15 HJurnal International DW  
8.30 Magazin politic DW  
9.00 Film serial: Răzbuarea, ep. 161  
9.50 Ansamblul folcloric "Mărțișorul"  
10.20 Desing - o artă a cotidianului  
11.00 7x7 știri  
11.30 Gura lumii slobodă  
11.40 Cum ne comportăm ?  
12.00 Baschet masculin  
13.30 Săptămîna sportivă arădeană  
14.00 Cruciadă în Pacific  
14.25 Concert simfonic  
15.45 Magazin politic DW  
16.10 Pop Rock Megastar  
16.40 Jurnal Internațional DW  
16.55 N-aveți un bilet în plus ?  
17.00 Film serial: Răzbuarea, ep. 162  
17.50 Bucătăria fără foc  
18.05 Emisiunea în lb. maghiară  
19.00 7x7 știri  
19.35 Gura lumii slobodă  
19.45 Obiectiv economic  
20.00 Concert simfonic  
20.15 Marea Britanie azi  
20.45 Film artistic: La Florida  
22.40 100 de ani de cinematograful  
23.10 Placa turnantă Europa  
23.35 Jurnal Internațional DW  
23.50 Horoscop  
23.55 Film artistic: Stare de asediu

## MIERCURI 6 MARTIE

8.00 Deschiderea programului  
8.05 N-aveți un bilet în plus ?  
8.10 Horoscop  
8.15 Jurnal Internațional DW  
8.30 Placa turnantă Europa  
9.00 Film serial: Răzbuarea, ep. 162  
9.50 Bucătăria fără foc  
10.05 Emisiunea în lb. maghiară

11.00 7x7 Știri  
11.35 Gura lumii slobodă  
11.45 Obiectiv economic  
12.00 Concert simfonic  
12.15 Marea Britanie azi  
12.45 Film artistic: La Florida  
14.40 100 de ani de cinematograful  
15.10 Film artistic: stare de asediu  
16.40 Jurnal Internațional DW  
16.55 N-aveți un bilet în plus ?  
17.00 Copilăria Rakucăi: Victimă și prejudecăți  
17.57 Univers cultural  
18.20 Roata afacerilor  
19.00 7x7 Știri  
19.30 Gura lumii slobodă  
19.40 "Însă..."  
20.00 Secvențe montane  
20.20 Microrecital: Manuela Fedorca  
20.40 Invitatul INTRSAT-ului  
21.10 Emisiune în direct: "Uite casa, nu e casa"  
23.10 Marea Britanie, azi  
23.40 Jurnal Internațional DW  
23.55 Horoscop  
0.00 Film de artistic: Bombă cu efect întârziat  
1.30 Închiderea programului

## JOI 7 MARTIE

8.30 Deschiderea programului  
8.35 N-aveți un bilet în plus ?  
8.40 Horoscop  
8.45 Jurnal Internațional DW  
9.00 Copilăria Rakucăi  
9.57 Univers cultural  
10.20 Roata afacerilor  
11.00 7x7 Știri  
11.30 Gura lumii slobodă  
11.40 "Însă..."  
12.20 Microrecital : Manuela Fedorca  
12.40 Invitatul INTRESAT-ului  
13.10 Uite casa, nu e casa  
15.10 Film artistic: Bombă cu efect întârziat  
16.40 Jurnal internațional DW  
16.45 N-aveți un bilet în plus ?  
17.00 Film serial: Răzbuarea ep. 163  
17.50 Joia populară  
18.30 Curs de karate  
18.40 Dosare penale  
19.00 7x7 Știri

19.20 Ancheta INTERSAT  
19.35 Gura lumii slobodă  
19.45 PeșTELE  
20.00 Film artistic: Războiul Murphy  
21.30 Emisiune în limba sîrbă  
22.00 Cruciadă în Pacific  
22.25 Magazinul Alpilor  
22.50 Pop Rock Mega Star: Robert Plant  
23.40 Jurnal Internațional DW  
23.55 Horoscop  
0.00 Film artistic: Curente mortale

## VINERI 8 MARTIE

8.00 Deschiderea programului  
8.05 N-aveți un bilet în plus ?  
8.10 Horoscop  
8.15 Jurnal internațional  
8.30 Magazinul Alpilor  
9.00 Film serial: Răzbuarea ep. 163  
9.50 Joia populară  
10.30 Curs de karate  
10.40 Dosare penale  
11.00 7x7 Știri  
11.20 Ancheta INTERSAT  
11.35 Gura lumii slobodă  
11.45 PeșTELE  
12.00 Film artistic: Războiul lui Murphy  
13.30 Emisiune în lb. sîrbă  
14.00 Cruciadă în Pacific  
14.25 Magazinul Alpilor  
14.50 Desene animate  
15.05 Film artistic: Curente mortale  
16.40 Jurnal Internațional DW  
16.55 N-aveți un bilet în plus ?  
17.00 Film serial: Răzbuarea, ep. 164  
17.50 Îți mai aduci aminte, doamnă ?  
18.20 Ceata lui Pițigoi  
19.00 7x7 Știri  
19.30 Gura lumii slobodă  
19.40 Sfatul medicului  
20.30 Femeile din Marea Britanie  
21.00 Istoria cinematografului  
21.30 Time out  
22.50 Jazz  
23.45 Jurnal Internațional DW  
0.00 Horoscop  
0.05 Film artistic: Bufniță de noapte  
1.35 Închiderea programului

## VALOAREA ALIMENTARĂ ȘI TERAPEUTICĂ A MIERII DE TEI

Mierea este un aliment, dulce și aromat, bogat în zaharuri, vitamine și enzime, produs de albine din nectarul pe care îl recoltează din flori. Principalele componente ale mierii sunt: fructoza, glucoza, maltoza, zaharuri și apă în proporție de 17-18%. La aceasta se mai adaugă și vitamine, săruri minerale, substanțe bactericide, etc. din care vitamina C, sodiu, potasiu, calciu și altele.

Aroma ei este caracteristică și specifică florilor din care a fost cules nectarul. Studiul din ultimul timp a situat mierea pe un plan deosebit, nu numai pentru valoarea ei alimentară, ci redescoperindu-i valoroase calități terapeutice. Efectele terapeutice a mierii sînt determinate de plantele (florile) vizitate de către albine, respectiv de principiile active a acestora. În zona noastră, pot fi amintite următoarele sortimente de miere, după plantele din care provin: miere de salcîm, de tei, de mană (pădure), de floarea soarelui și polifloră. Desigur pentru mierea de salcîm există o preferință datorită faptului că posedă aromă aparte, o culoare deschisă, dar mai ales pentru că cristalizează mai încet, abia în al doilea an.

Sunt justificată preferințele consumatorului ? Vorbind de aromă, nu întodeauna și nu pentru toți, această calitate este justificată. Ea este cu totul subiectivă de la persoană la persoană. Privind culoarea, aceasta nu este întodeauna un privilegiu, că sunt sorturi de miere de culoare închisă, cum este cea de mană, care din punct de vedere alimentar și terapeutic este mult superioară. Ea conține substanțe minerale prețioase și deci ar trebui să se dea o anumită preferință.

Mierea de tei pură este destul de deschisă la culoare, cu reflexe aurii, cu aromă caracteristică, care aminteste perfect floarea din care provine. Florile de tei conțin mucilagii, flavonoizi, gume, tanin, zahăr, colină și acetilcolină, iar în compoziția uleiului volatil intră furesolul, care are acțiune de neuro sedativ și antiseptic. Producții respectivi se regăsesc în miere, ceea ce conferă mieri de tei o valoare terapeutică ridicată, fiind recomandată ca sedativ nervos, calmant de tuse, bronșite, insomnii, antiseptică, etc.

Datorită conținutului de glucoză mai mare, mierea de tei cristalizează mai repede decît mierea de salcîm. Prin cristalizare mierea de tei nu își pierde calitățile alimentare și terapeutice, fiind chiar preferată de unii consumatori sub această stare. Mierea de tei, consumată ca miere în făguri, are o valoare biologică mult sporită, prin aportul de vitamine conținut de ceară (în special vitamina A) precum și alte substanțe active, care în procesul de masticatie trec din ceară în organismul uman.

În general, făguri cu miere se consumă prin masticatie (se sug) iar ceara nu se înghite. Deci mierea de tei are un spectru larg de acțiune, constituind și o rație alimentară echilibrată în miniatură. Astfel mierea înglobată sub diverse forme în preparate energizant-vitalizate ca miere cu lăptișor de matcă, miere cu polen, miere cu propolis, etc. și desigur miere ca atare consumată chiar în cantități mici, previn și înlătură anumite carente provocate de o alimentație dezechilibrată ca și de suprasolicitatea mediului ambiant.

Toate aceste calități fac ca mierea de tei să fie un aliat de nădejde al sănătății omului.

V. Cismaș (Mielu)

FRANCOISE CHAMOUX:

## "ANTONIUSI CLEOPATRA (ULTIMUL PRINCEPE AL ORIENTULUI GREC)",

Ediția Artemis, 1993 traducere de Mihai Ghivirigă

Prilej de satisfacție pentru iubitorii studiilor clasice: Francoise Chamoux, reputat istoric francez, autor al unor lucrări de referință ("Civilizația greacă și Civilizația elenistică") publicate și la noi în mijlocul deceniului trecut, este din nou prezent în atenția publicului românesc cu o lucrare închinată unuia din cele mai celebre cupluri ale umanității: Antoniu și Cleopatra. Cele două personaje - Antoniu și Cleopatra - au fascinat de-a lungul secolelor, constituind încă și astăzi motiv de exegeză, viața lor fiind examinată îndeaproape de istorici și literați. De-a lungul a 10 capitole, istoricul francez Fr. Chamoux reconstituie cu fidelitate epoca veacului I. Ch. realizînd o adevărată frescă a societății romane, notînd aportul lui Cezar la conducerea statului, asasinarea sa, luptele politice din Senat, apoi Antoniu este urmărit în ascendenții familiei, copilăria, adolescența, călătoria la Atena, contactul cu cultura și civilizația greacă careia îi va rămîne credincios întreaga-i viață, ucenicia pe lângă Cezar, campaniile militare strălucite, dușmănia cu Cicero și în fine, dezastrul de la Actium, care va duce la sinuciderea lui Antoniu. Intrarea în scenă a lui Octavianus este într-un fel neglijată de Antoniu, bărbatul experimental în războaie și intrigă, generos chiar față de dușmani care știa să-și impună voința și să se folosească de

semenii săi pentru a-și stinge telurile. Ignorarea lui Octavianus îi va fi fatală lui Antoniu. Octavianus se va dovedi un spirit rece, calculat, lipsit de scrupule în atingerea planurilor sale, nutrinî în secret (cum de fapt a realizat) o deosebită guvernare sub apanajul ideilor republicane. Citind cu atenție lucrarea suntem uimiți de vastitatea informațiilor, a izvoarelor puse în valoare de istoricul francez. Surse istorice de prim rang revin mereu sub lupa autorului: Plutarh, Appian, Dio, Cicero, Suetonius sunt mereu invocați, Fr. Chamoux expunîndu-le ideile după care trage anumite concluzii personale. Se pare că steaua lui Antoniu l-a fost favorabilă pînă în momentul cînd fatala poveste de iubire pentru Cleopatra și-a pus amprenta pe destinul său. Alît timp cît a stat departe de ea, Antoniu a rămas războinicul experimentat și invincibil, cînd l-a permis Cleopatrei șederea în tabăra militară, a greșit ducîndu-l la înfrîngere. Cleopatra, regina poliglotă și erudită, era ultima descendentă legitimă, dintr-un șir întreg de suverani ai Egiptului, dinastie întemeiată de Ptolemeu Soter. Trîind cea mai mare parte a vieții sale în Orient, dominat de prestigiul culturii grecești. Antoniu, un spirit rafinat, cunoscător și vorbitor de elită, ajunge după ani întregi de viață orientală să viseze un plan politic inspirat de două

modele aflate la mare cinste: Alexandru cel Mare și Cezar. Antoniu, în plină glorie, începe să deprindă modul de viață grecesc: se îmbracă grecește, preferă gimnaziile, palestrele și porticurile filozofilor și literaților festinurile somtuase etc, lucruri etc., lucruri care încep să displace chiar celor apropiați, obișnuți cu o anumită austeritate a moravurilor. Comportarea sa o aminteste pe a lui Alexandru Macedon care la fel, în plină glorie, după înfrîngerea persilor, adoptă modul de viață persan. În confruntarea dintre cei doi, Octavianus și Antoniu, la Actium (31 I. Ch.), lupta părea indecisă la început pentru ca la un moment dat Cleopatra să fugă cu navele sale. Antoniu părăsește și elbătălia navală, fapt ce va duce la dezastrul întregii sale armate. De acum, zilele lui Antoniu sunt numărate. cei doi, Cleopatra și Antoniu se vor sinucide. Odată cu dispariția lor, epoca elenistică ia sfîrșit, lumea îndreptîndu-se spre cu totul alte idealuri. Ajungînd cu lectura în final, eventualul cititor al cărții va avea un gust amar în fața destinului implacabil: un afît de înzestrat și generos individ - Antoniu - atît ca militar și dregător al Imperiului, cît și ca intelect, piere în fața versatilității și astuțiosului Octavianus.

Ionel Savitescu

## LUMINA VINĂ DE LA RĂSĂRIT

Goethe zicea: "Mai multă lumină!" D. Zăvoianu și prefectul - pe post de prim secretar - într-un interviu, ne promit doar--"O rază de lumină..." Perseverentul autor de interviuri cu viii și morții de acum un veac (mai ales unguri) ne tot luminează cu flacăra lui roșie, de pe vremea cînd a fost debordat de comitetul PCR în ograda ziaristilor. Prefectul, proaspăt doctor și universitar făcut peste noapte, ne luminează la rîndul său cu perlele ce-i scapă ori de cîte ori deschide gura, de se tăvălesc de răs cei ce-l ascultă. Ei, și mai marii lor ne pregătesc "raza de lumină", ei, care ne "intunericesc" de o jumătate de veac.

Imaginați-vă o Românie mizeră (nu-i greu!) condusă de un președinte numit Ad. Păunescu, secondat de securiștii funarioti și drojdia pedeseristă, care vor cânta o patrie prosperă, hurducăită în gropile adîncite zi de zi, înecatî în colbul ce ne sufocă de decenii, ascultîndu-și ghiorăiturile mațelor pe la cozi interminabile, cu privirile ațintite spre răsăritul încetoșat ruso-chinez-vietnamez, întrevăzut prin aburii mormanelor de gunoaie dospite. Sau, închipuiți-vă votîndu-l în greață pe Iliescu - tovarășul revoltat contra celor ce "au întinat nobilele idealuri ale socialismului" - numai ca să nu-i votați pe alți lingăi ceaușiști. Ori, închideți ochii și imaginați-vă formidabila reușită a sus numiților primași ai tarafului comunist în instalarea unui primar de-al lor (dl. Moisescu nu-i bun pentru că n-a fost membru al partidului repetenților și este enervant de cinstit, deci nu-i om "de comitet"). Deci, închipuiți-vă un primar din șleahta "roșiorilor", votat de mînuța d-voastră, care se va spăla pe mâini timp de vreo 4 sau 14 ani, cum că nu are bani. Bani care vor fi păpați de burjuii roșii, așa cum o fac de 50 de ani încoace. Dacă vor rămîne tot ei. Atunci, raza de lumină vi se va părea mai strălucitoare ca însuși soarele.

H. Hauptmann

## Prefectul și reprezentanții administrației publice locale

Prefectul, reprezentant al Guvernului pe plan local, poate să fie tras la răspundere dacă atacă în mod abuziv sau cu rea-credință actele emise de autoritățile administrației publice locale, a decis, miercuri, plenul Camerei Deputaților, la dezbaterea pe articole a modificării legii administrației publice locale (legea nr. 69/1991). Tragera la răspundere a prefectului are loc la cererea autorităților administrației publice locale ale căror acte au fost suspendate de prefect, cerere adresată instanței de contencios administrativ, care decide dacă acțiunea prefectului a fost abuzivă sau marcată de rea-credință. Aceste prevederi reprezintă o noutate față de textul Senatului și fac parte din amendamentul propus plenului de către deputatul PNȚCD Gavril Dejeu. Comisia pentru administrație publică a avansase în raportul său un text mai sever, care permitea tragera la răspundere a prefectului, în condițiile legii, dacă actele criticate de acesta sînt legale, iar întîrzierea aplicării lor a produs pagube. Întrucît această redactare a fost contestată, marți, de președintele Comisiei juridice a Camerei, deputatul PSDR Aurel Știrbu, pe motiv că timorează acțiunile prefectului, discutarea textului fusese amînată. Prin adoptarea amendamentului Dejeu, articolul 12 - ce permite prefectului să atace în fața instanței de contencios administrativ actele autorităților administrative publice locale, în cazul în care consideră că acestea sînt ilegale - a căpătat o formă mai echilibrată.

Grație prefectului de Arad

## Harap Dumitru, primarul din Zimandul Nou este condamnat politic

Sunt nevoit să aduc la cunoștință situația mea deosebit de grea în care am ajuns din care se poate constata cum prin manipulare și ocolirea voită a adevărului am fost socotit drept vinovat (fără vină) și condamnat la suferință iar cei cu adevărat vinovați să scape cu fața curată. Mă numesc HARAP DUMITRU, primarul comunei Zimandul Nou, jud. Arad suspendat din funcție în urma punerii în mișcare a unei acțiuni penale împotriva mea. Punându-vă la dispoziție datele situației vă rog să binevoiți a analiza cu atenție cazul meu și să ajungeți la concluziile care se impun. Este vorba despre dosarul nr. 10943/94 al Judecătoria Arad care a fost creat în mod artificial pentru a forța prin justiție realizarea unor scopuri de interes personal ilegal, cazul se prezintă astfel. Un grup de patru persoane din conducerea societății agricole "ZINAS" din com. Zimandul Nou conștienți fiind de valoarea foarte ridicată a a două parcele ultra centrale din intravilanul localității (cca. 250 milioane lei), le-au acaparat prin fraudă și pe căi ocolite au fost emise chiar și titluri de proprietate în complicitate cu tehnicianul O.C.O.T. BONDOR TIBERIU fără cunoștința comisiei comunale FF. Comisia a hotărât reținerea și anularea titlurilor deschizând acțiune judecătorească la data de 16 iunie 1994 dosar nr. 6638 al Judecătoria Arad care s-a încheiat cu hotărârea Curții de Apel Timișoara nr. 165 din 5 dec. 1995 de anulare a acestora. Persoanele respective fiind încurajate de domnul DINA GHEORGHE juristul societății agricole "ZIMAS" și director general al prefecturii la data de 14 oct. 1994 au depus o plîngere la judecătoria Arad împotriva mea sub nr. 10943 privind vătămarea intereselor lor personale în urma căreia la data de 15 ian. a.c. s-a pronunțat o sentință de condamnare a mea la 1 an și 4 luni închisoare cu suspendarea fără a ține cont de hotărârea de anulare a titlurilor de proprietate de către Curtea de Apel Timișoara. Acuzația adusă este "abuz" în serviciu contra intereselor personale art. 246 cp. Nu am fost interogată de nimeni niciodată. Nu a fost întreprinsă nici o anchetă amănunțită care să stabilească cu

exactitate care este adevărul. Totul s-a făcut în mod superficial. Astfel că sentința a fost dată în baza unui rechizitoriu care cuprinde date ireale și care a fost formulat în felul următor: "Prin fapta sa învinuitul a împiedicat părțile vătămăte să-și lucreze pământul cu care au fost împropietărit și implicit să-și lucreze pământul cu care au fost împropietărit și implicit să culeagă roade de pe aceasta, vătămînd în acest mod interesele lor legale. Deci nu mi se reține în culpă neînminarea titlurilor de proprietate ci faptul ca prin aceasta le-aș fi produs paguba. Învinuirea este în totalitate neadevărată. Dariată care este adevărul:

1. Persoanele respective sunt membri cu proprietățile lor în terenurile aparținînd societății agricole ZIMAS fiind împropietărit de comisia FF în tarlaua 53 a/294 care este în competența acestuia conform procesului verbal de predare primire.

2. Parcelele a/98 și a/104 pe care s-au autoîmpropietărit aceste persoane nu au fost repartizate societății agricole (nu apar în procesul verbal de predare) ca să poată fi atribuite membrilor săi datorită faptului că fac parte din INTRAVILAN fiind situate în plin centrul localității iar statutul lor juridic potrivit extraselor cf. este proprietar STATUL ROMÂN prin expropriere astfel că nu pot face obiectul legii 18 și CARE POTRIVIT art. 25 și 35 din lege trec în proprietatea comunei pentru amplasarea de obiective social culturale de interes public în cazul nostru construirea centrului civic al comunei fiind prinse și în plan general de urbanism și sistematizare elaborat și aprobat de Consiliul local Zimandul Nou.

3. Nu au fost împiedicați să-și lucreze pământul și să culeagă roadele. Nu există nici o plîngere în acest sens și nici pretenții de recuperare a pagubelor ba din contra au lucrat și au cules amîndouă suprafețele de cîte 2.42 ha și cele legale fără titlul din perimetrul societății și cele ilegale cu titlul din afara perimetrului acestuia, deci au beneficiat de recolte duble. De aici reiese că nu am produs în situația aceasta se pune în mod firesc întrebarea care este vina mea și pe ce bază a fost întocmit rechizitoriu împotriva mea.

legale ci tocmai împiedicarea unui abuz din care prin fraudă și încălcarea legii se urmărea obținerea unor mari foloase necuvenite cum în cazul nostru se poate dovedi căci în spațiul respectiv în mod sigur nu s-ar fi făcut agricultură ci ar fi fost valorificate prin vînzare unor investitori străini sau pentru construcții de locuințe sau de altă natură ceea ce ar fi adus celor interesați venituri nemuncite, nemeritate și ilegale de ordinul sutelor de milioane în detrimentul intereselor generale majore ale localității ale cărei proiect de dezvoltare în viitor ar fi fost dat peste cap. Nu am urmărit interese personale sau ale altora ci aplicarea corectă și integrală a legii FF. Hotărîrea de împiedicare a acestei ilegalități nu este personală ci colectivă practic întreaga comisie și toată populația comunei fiind împotriva acaparării acestor terenuri în mod ilegal prin care cei patru urmăresc îmbogățirea peste noapte sfidînd pe toți ceilalți locuitori. Din moment ce acțiunea mea a fost îndreptată nu în privința unor interese legale ci împotriva unor fapte ilegale prin care se urmăresc interese ilegale dovedite

cu probe incontestabile nu poate fi calificată "abuz în serviciu" ci îndeplinirea cu seiozitate a datoriei căci potrivit art. 43 lit. a. din legea '69 "primarul este cel care pe raza comunei asigură respectarea prevederilor constituției și a legilor țării". Atît am făcut și nimic mai mult. Am vegheat la respectarea legii, și am apărat interesele localității. Legea 69 mai prevede că "un primar nu poate fi suspendat sau demis decît în cazul că din neglijența sa bună știință nu apără interesele localității de care l-a ales sau ale Statului român". Eu mi-a îndeplinit aceste obligații de serviciu. Deci măsura suspendării și a condamnării mele nu are nici un motiv temeinic în cazul meu deci este abuzivă căci art. 46 din legea 69 mai prevede "primarii în exercitarea funcției sunt ocrotiți de lege. Eu sunt lovit de lege pentru că am apărat-o.

Cazul meu este un fals creat în mod intenționat în scopul atingerii a două obiective: reușita unei afaceri de 250 milioane lei și înlăturarea mea din primărie cu orice preț căci sunt o piedică și o barieră de netrecut în calea corupției și a necinstei. Iată la vîrsta de 67 de ani sacrificîndu-mi odihna și tîna la care am ajuns după o viață întreagă de lupte și suferințe mari și nenumărate (am fost condamnat politic la 18 ani închisoare) privațiuni am acceptat la cererea concetățenilor mei (considerînd că e o mare datorie) să candidez pentru funcția de primar la alegerile locale din 1992

pe care le-am cîștigat cu 80% fiind hotărît nu să odihnesc ci să muncesc și să lupt fără șovăire pentru dezvoltarea urbanistică armonioasă a localității pentru rezolvarea tuturor problemelor oamenilor într-un spirit de înțelegere și îngăduință cu respect față de toți pentru satisfacerea nevoilor și pentru respectarea legii. Am reușit mult căci am fost înțeles și ajutat mult. Dar acuma sunt purtat pe drumuri irosindu-mi timpul și energiile pînă la epuizare fără rost pentru niste scopuri și ambiții meschine de căpătuală ale unor oameni care sunt în stare să calce în picioare viața altora pentru a-și atinge cu orice preț.

Cazul al doilea COSMA HERMINA este o ilegalitate în sensul că potrivit tuturor documentelor pe care le deținem și potrivit art. 36 din legea 18/91 dumneai avînd pământul în perimetrul fostului IAS UTVINIȘ are dreptul de reconstituire a proprietății în calitate de acționar la SC UTVINIȘ. Atribuirea în perimetrul fostului CAP este ilegală și abuzivă din cauza acesteia rămînd fără pământ altă persoană cu drepturi depline.

Apelez la bunăvoința organelor în drept să facă o cercetare amănunțită a cazului meu pentru a scoate la lumină adevărul.

Pun la dispoziție toate documentele care să ajute la o clarificare deplină asupra tuturor aspectelor acestuia.

Dumitru Harap

## Regimul vizelor pentru cetățenii români

BRUXELLES, Comisia Europeană, împreună cu statele membre ale Uniunii Europene, va iniția consultări tehnice cu autoritățile române asupra problemei obligativității vizei pentru românii care doresc să călătorească în spațiul UE, pentru identificarea unor soluții practice, eventual și cu sprijinul programului PHARE, se arată în comunicatul final al reuniunii Consiliului de Asocieri România-UE, desfășurat marți, la Bruxelles.

"În acest sens, Consiliul de Asocieri încurajează România să continue dialogul cu statele membre ale UE în vederea încheierii de acorduri bilaterale de readmisie", precizează comunicatul. Prin acordul de readmisie, fiecare țară semnatară se obligă să-i reprimască pe cetățenii săi aflați ilegal pe teritoriul celeilalte părți semnatare. Astfel de acorduri, semnate cu fiecare stat european în parte, ar facilita liberalizarea regimului vizelor pentru cetățenii români, a declarat anterior

ministrul de Externe, Teodor Meleșcanu.

De asemenea, Consiliul de Asocieri a subliniat importanța pe care o acordă măsurilor întreprinse de România vizînd stabilirea de relații de bună vecinătate cu statele limitrofe. Astfel, Consiliul încurajează continuarea procesului de negocieri româno-ungare pentru definitivarea documentelor inițiativei de reconciliere istorică, ca și a Tratatului bilateral de Bază. În general, în ceea ce privește Politica Externă și de Cooperare Comună a UE, Consiliul a salutat alinierea României la inițiativele și demersurile Uniunii.

Consiliul a salutat rolul activ jucat de România în Cooperarea Economică a Mării Negre și și-a afirmat sprijinul pentru aderarea țării la Acordul de Liber Schimb Central-European (CEFTA).

Totodată, Consiliul a recunoscut "rolul constructiv pe care

România și l-a asumat pe tot parcursul crizei din fosta Iugoslavie", saluând decizia Guvernului de la București de a participa la implementarea acordului de pace de la Dayton și de a se implica în misiunea IFOR. Consiliul "și-a exprimat sprijinul acordat României pentru participarea sa activă - sub diferite forme - la eforturile de reconstrucție din regiune", se mai arată în comunicatul final al reuniunii.

Delegația română la cea ce-a doua sesiune a Consiliului de asocieri a fost condusă de ministrul român de Externe, Teodor Meleșcanu. Uniunea Europeană a fost reprezentată de către Susanna Agnelli, șeful diplomației italiene (Țară care asigură președinția rotativă a Uniunii), iar Comisia Europeană, de către Hans van den Broek, Comisar pentru relațiile cu țările Europei Centrale și de Est.



**MIROVAL**  
SRL

UN MĂRȚIȘOR,  
SEMNU REÎNVIERII  
NATURII, PENTRU  
TOȚI CEI APROPIAȚI  
NOUĂ, CLIENȚI ȘI  
COLABORĂTORII!



**AMARAD**  
SRL

UN SEMN AL  
PRIMĂVERII,  
ÎNMĂNUNUNCHIAT  
ÎNTR-UN BUCHET  
DE FLORI GINGAȘE  
DE PRIMĂVARĂ  
CELOR APROPIAȚI  
FIRMEI NOASTRE!

**PUBLIpress Stirea**

B.dul Revoluției nr. 71 tel/fax 255.980

**DIRECTOR ADRIAN IOANĂȘ**  
COLECTIV REDACȚIONAL:  
Bujor Buda, Romana Dănilă,  
Diana Panda, Farcaș Ladislau, Sorin  
Bogdan Hugo Hauptmann, Marcel  
Sârbu, Marian Buga, Dan Pârvolescu

Tipar: P. S. E.